

Apertura provisional de la frontera franco-española

Madrid.—A partir de hoy, día 25, queda autorizado el paso a Francia por los supuestos habilitados normalmente, a los súbditos franceses que se encuentran en España, provistos del oportuno pasaporte en regla y tengan su visado de salida de España, concedido por las autoridades competentes con anterioridad al primero de Marzo actual, quedando subsistente esta excepción que se otorga hasta el día 30 de Abril próximo.

LAS FUERZAS SOVIETICAS COMIENZAN A EVACUAR EL TERRITORIO PERSA

Se calcula que la retirada rusa dure cinco semanas

Un portavoz oficial iraní en la capital británica dice que la U.R.S.S. no quiere entrelazarse con la ONU

Teherán.—Las fuerzas soviéticas han comenzado la evacuación de Persia, según se anuncia oficialmente.—Efe

RESERVA EN LONDRES
Londres.—El anuncio hecho en Moscú de que las fuerzas soviéticas van a realizar la evacuación de Persia ha sido recibido en Londres con una general reserva.

Algunos círculos políticos de esta capital interpretan el anuncio como resultado de que el Gobierno de Teherán ha debido ceder ante algunas de las peticiones soviéticas relacionadas con el petróleo y otras exigencias políticas rusas. Los mismos círculos dicen que la pregunta hecha por Gran Bretaña a Rusia hace tres semanas, de

“Por qué el Irán no ha sido evacuado el 2 de Marzo de acuerdo con lo convenido en el tratado de 1942 entre Rusia, Inglaterra y el Irán?”, aún no ha sido contestada.—Efe

“PRAVDA” DICE QUE EL EMBAJADOR PERSA EN WASHINGTON ACTUO SIN INSTRUCCIONES DE SU GOBIERNO

Londres.—El órgano del partido comunista “Pravda” publica un comunicado anunciando la evacuación de las fuerzas soviéticas en el Irán, según un despacho de Teherán en el que se informa que el primer ministro de Relaciones Exteriores persa Shavám Sultanch ha declarado que el embajador persa en Washington se había dirigido al Consejo de Seguridad de la ONU, para que interviniera en el asunto sin recibir instrucciones del Gobierno persa.—Efe

RUSIA NO QUIERE ENFRENTARSE CON LA ONU : : : :
Londres.—Un portavoz oficial persa en esta capital ha manifestado que no se muestra impresionado por la actitud rusa favorable a la retirada de tropas en su país. Añadió que Rusia evidentemente no quiere enfrentarse con la ONU y ser acusada de poner en peligro la paz, pero que él no siente optimismo alguno sobre el porvenir. El citado informador añadió que esta retirada de que se habla no está terminada hasta que el Irán no se haya sometido a las demandas rusas.

“¿QUE PUEDE OCURRIR?”, SE PREGUNTA “DAILY MAIL”

Londres.—Al comentar la solución de la crisis persa, el periódico conservador “Daily Mail” dice en su editorial: “Ha sido resuelto el problema ruso-persa”, pero señala que aún se precisa un plazo de cinco o seis semanas para completar la evacuación y, este tiempo parece “demasiado largo”, “¿Qué puede ocurrir en cinco o seis semanas—dice—estando las tropas soviéticas en Persia?”—Efe

CINCO SEMANAS PUEDE DURAR LA EVACUACION : : : : :
Teherán.—El portavoz oficial del Gobierno persa, príncipe Firuz, ha manifestado a la Prensa que los rusos habían evacuado totalmente la región de Karaj y Mashede y que estaban por comenzar a evacuar Kazvin. “Si no surge ningún contratiempo—dijo el portavoz—la retirada completa de las tropas soviéticas quedará terminada en unas cinco semanas”.—Efe

RUSIA QUIERE QUE TODOS SUS VECINOS SEAN AMIGOS

Nueva York.—Evidentemente Rusia busca en Persia una garantía de “seguridad” más que concesiones petrolíferas, dice la Agencia United Press.

La Unión Soviética—agrega—no teme ser atacada por una pequeña nación como Persia, lo que quiere es que todos sus vecinos sean amigos.

Seguramente, el delegado soviético planteará la situación de esta forma ante el Consejo de Seguridad en la primera ocasión que se le presente.

UNA COMISION PARLAMENTARIA INGLESA REALIZARA UNA VISITA DE INSPECCION A PERSIA : : : : :
Londres.—El subsecretario de Asuntos Exteriores ha manifestado en la Cámara de los Comunes que en breve visitará Persia una comisión parlamentaria inglesa en viaje de inspección.

Contestando a la pregunta del diputado conservador Hitting, el subsecretario manifestó que creía que hubiera obstáculos lógicos en el viaje de la delegación, que recorrería toda Persia, incluyendo el Norte del país.

Interrogado por el laborista Scollan acerca de si no podría interpretarse el viaje como una ingenuidad en los asuntos internos de un país, el subsecretario manifestó que si el Gobierno

(Pasa a tercera página)

Se atenuarán las vigentes normas de censura de Prensa

La Dirección General ha sido facultada para tomar las medidas pertinentes

Iniciase una serie de procedimientos que permitan a los periódicos mayor amplitud de movimientos

Madrid.—El “Boletín Oficial del Estado”, publicará mañana, la siguiente orden del Ministerio de Educación Nacional:

Itmos. Sres:
Ni durante la guerra de liberación de España ni en los meses inmediatamente posteriores a ella, hubiera sido posible, por razones de elemental prudencia política, prescindir de una medida, de carácter excepcional pero indispensable, como era en aquellos momentos la censura de Prensa.

El estallido de la segunda guerra mundial y la necesidad de mantener a toda costa la neutralidad española, vinieron a añadir nuevas razones a las ya expresadas para el mantenimiento de la censura, y fuera grave injusticia desconocer como contribuyó a alejar a España del conflicto una serenidad en los comentarios y una objetividad informativa, cuya falta hubiera podido comprometer gravemente la paz privilegiada que disfrutó nuestro país durante el mayor conflicto bélico de la Historia.

Quizá no haya llegado aún el momento de prescindir totalmente de la censura, pero sí de iniciar una serie de medidas que, dejando a salvo la moderación en el lenguaje y el respeto, debido a los principios fundamentales del Estado Español, permitan a los periódicos la mayor amplitud de movimientos y sirvan, al mismo tiempo de indispensable experiencia previa para disposiciones ulteriores.

En su virtud, este Ministerio ha dispuesto:

Primero.—Se autoriza a la Dirección General de Prensa, para atenuar las vigentes normas de censura.

Segundo.—La mayor libertad que, de acuerdo con el número anterior se concede a los periódicos, no podrá utilizarse, en ningún caso, para atacar contra la unidad de la Patria y seguridad exterior e interior, las instituciones fundamentales del Estado español y las personas que las encarnan, los derechos que proclama el Fuero de los españoles, los principios del dogma y la moral católica y las personas e instituciones eclesíásticas.—Cifra.

Moscú se interesó por la bomba atómica a poco de ser lanzada

Inmediatamente pidió “información” a sus agentes del país canadiense

Montreal.—Se ha revelado que Moscú pidió a sus agentes en el Canadá información sobre la bomba atómica, cuando todavía no habían transcurrido dos semanas del lanzamiento de dicha bomba sobre el Japón.

La petición fue hecha el 22 de Agosto en un cablegrama dirigido al agregado militar soviético en Ottawa, a quien se ordenó que tomase las medidas necesarias para conseguir toda la información posible sobre la citada bomba, inclusive de los materiales que la constituirían y la forma de fabricación.—Efe.

La representación sindical en Cortes se completó el pasado domingo

Quedaron elegidos los 42 procuradores que faltaban por designar

Madrid.—A las diez de la mañana del domingo se iniciaron en la Delegación Nacional de Sindicatos las operaciones preparatorias para proceder a la elección de los cuarenta y dos procuradores en Cortes que completaban el número de representantes sindicales en las Cortes Españolas.

Los escrutadores fueron designados por insinuación entre los electores presentes; y después de ser recusados por su cualidad de jerarquías sindicales cuatro nombres, quedaron designados seis electores para llevar a efecto el escrutinio y constituir la Mesa en unión del delegado nacional de Sindicatos, que la presidia, y el secretario nacional, camarada Francisco Norte, por excusa del anteriormente designado, don Roberto Reyes, jefe de los servicios jurídicos de la C. N. S.

Los escrutadores insaculados fueron don Augusto Thuiller García, procurador electo técnico del Sindicato de Alimentación; don Antonio Zentán de la Orden, empresario del Sindicato de Transportes; don Galo Carreras Meriás, empresario del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas; don Andrés Sánchez González, empresario del Sindicato de la Vid; don Asensio Reyes Flores, procurador obrero del Sindicato del Olivo, y don José Malquerqueto, técnico del Sindicato de Industrias Químicas.

Entregadas las listas de elegibles, y puestas a disposición de los escrutadores y de todos los escrutadores, y de todos los electores, las propuestas formuladas por las “Hermanadas”,

El 13 de Abril se adelantará la hora

Madrid.—El “Boletín Oficial del Estado” publica la siguiente disposición: Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se dispone que el sábado 13 de Abril próximo, a las veintitrés horas, sea adelantada la hora en sesenta minutos.—Cifra.

por del decreto de 11 de Febrero de 1946 estaban autorizados para formularlas, se entregó a los electores la lista de los elegibles, reducida a cincuenta y dos por eliminación de aquellos que no habían sido puestos en forma.

La votación tuvo lugar a las cuatro de la tarde, emitiendo su voto en total 97 electores, de los ciento cincuenta con derecho a ello, sin que lo hicieran ocho por haberse excusado en razón de enfermedad. De los 192 elegibles, tuvieron voto 131.

Verificado el escrutinio, los que alcanzaron el mayor número de votos fueron los cuarenta y dos puestos que han de proveerse en las Cortes Españolas, fueron los siguientes: Felipe Arche Hermosa, Lucio Arrieta Sáenz, José Arriols Grau, Francisco Aylagas Alonso, Severino Aznar Embit, José María Barcelo Pala, Joaquín Bastero Archanco, Vicente Casanova, Buenaventura Castro Real, Virgilio Esteban Rubio, José Luis Estrada Segalera, Luis Filgueira Alvarez de Toledo, Alberto García Ortiz, Enrique García del Remal, Enrique García Serrano, Francisco Gómez Ballesteros, Frutos Gómez Izquierdo, Angel Gómez Jiménez, Luis González Abella, José González Sama García, Emilio Iglesias Amelgeiras, Francisco Labadie Otermín, Pedro Lamya Megías, Emilio Lamo de Espinosa, José María López Bru, Mario López Rodríguez, Gonzalo Méndez Parada, Demetrio Mestre Fernández, Agustín Miranda Junco, Luis Moreno Vilches, Mariano Navarro Rubio, Francisco Pérez Crespo, José Redondo Gómez, Roberto Reyes Morales, José Roig Ballesteros, Jaime Rotger Nadal, Lino Sáez Casals, Ramón María Sretet, José Simón Urbio, José Solís Ruiz, Miguel Mariz Troncoso Sarado, Víctor Villanueva Vacillo.

El escrutinio terminó a las once y media de la noche, momento en el cual el presidente de la Mesa y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, proclamó procuradores electos en representación de la Organización sindical a los anteriormente citados, con lo que quedó por terminado el acto.

Attlee no considera conveniente por ahora visitar la capital rusa

En Londres causa sentimiento la intencionada propaganda que contra Inglaterra dirige la Prensa y Radio moscovitas

“En caso de agresión, Gran Bretaña estaría al lado de Turquía”, dice Mac Neil, contestando a una pregunta formulada en los Comunes

Londres.—A una pregunta del diputado conservador profesor Savory acerca de los pasos que se propongan dar el Foreign Office de acuerdo con el artículo 1 del tratado de asistencia mutua anglo-turco de Octubre de 1939, en vista de la reciente concentración de tropas en la frontera turco-bulgara, el subsecretario del Departamento, Hector Mac Neil, contestó: “Ninguno. El artículo en cuestión compromete a Gran Bretaña a ayudar a Turquía en caso de agresión a este país por una potencia europea, y no creo pueda pensarse en que vaya a producirse la de la veracidad de aquellas contal agresión”.

A una nueva pregunta de Savory de si el Gobierno quería investigar en Angora y Estambul acerca de la veracidad de aquellas concentraciones, Mac Neil respondió que el Foreign Office tiene sus fuentes de información y que formulada la



pregunta del diputado en relación con el tratado anglo turco ya estaba contestada.—Efe.

Ha llegado a Madrid Sir William Beveridge

Fue recibido por numerosos profesores españoles y el agregado cultural de la embajada británica

Madrid. Procedente de Londres, por vía aérea, ha llegado el ilustre sociólogo inglés, Sir William Beveridge. Le acompaña el director del Instituto Nacional de Previsión, don Luis Jordana de Pozas.

Aspiraban en el aeródromo de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, don Fernando María Castiella, el presidente del Consejo del Instituto, don Pedro Sangro y Ros de Olano, marqués de Guad-el-Jelí; el agregado cultural de la embajada inglesa, Mr. Walter Stankie, y varios catedráticos de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas.

Sir William Beveridge permanecerá en Madrid una semana y dará tres conferencias—miércoles, jueves y viernes—en la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, para inaugurar la cátedra de Seguridad Social, que ha sido fundada por el Instituto Nacional de Previsión.

El señor Beveridge, visitará también el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el Instituto Nacional de Previsión, la Universidad y algunas instituciones sociales.

El señor William Beveridge es hoy en día el más famoso sociólogo de Gran Bretaña. Estudió en la Universidad de Oxford, donde por cierto también destacó en las competiciones deportivas. Mas tarde fue redactor de economía del “Morning Post”, de Londres, y poco después profesor en la misma Universidad, donde efectuó sus estudios. Ya en 1908, publica algunos libros sobre seguros sociales que le hicieron notorio, y su personalidad llega a obtener tan gran relieve, que es nombrado director de la Escuela de Ciencias Económicas de Londres y más tarde, presidente de la Real Sociedad Geográfica. Ingresa en el partido liberal y fue elegido diputado. Intenta que se convierta en ley su plan de seguros sociales, pero, aunque aceptado, en principio, por la coalición gubernamental, no se lleva a la práctica.

Durante la última guerra mundial, ha propugnado cada vez con mayor entusiasmo sus planes de seguros sociales y en gran parte bajo la inspiración de sus ideas el Estado inglés ha creado el Ministerio de Seguros Sociales.—Cifra.

AYER ABRIO SUS SESIONES EL CONSEJO DE SEGURIDAD

TAMBIEN COMENZO SUS DELIBERACIONES LA COMISION MILITAR DE LA O. N. U.

SE APLAZARA POR VEINTICUATRO HORAS LA DISCUSION DE LA CUESTION RUSO-IRANIANA

Nueva York.—El Consejo de Seguridad ha abierto las sesiones a las dos y treinta de la tarde del día de hoy.

ANOCHE NO ESTABA CONFIRMADA LA NOTICIA DE LA EVACUACION DE PERSIA POR LAS TROPAS RUSAS

Nueva York.—La correspondencia entre el delegado soviético en el Consejo, el norteamericano Stehlinus, el embajador y delegado persa Huessen Alá y el secretario general de la ONU, Tryge Lie, acerca de la cuestión ruso-persa ha sido incluida en el temario provisional del Consejo.

La disputa ruso-persa continúa dominando las conferencias no oficiales entre los delegados, a pesar de la noticia del comienzo de la evacuación de las tropas soviéticas de Persia.

La Agencia Reuter afirma que el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, exigirá garantías respecto a la evacuación rusa y un informe de las negociaciones ruso-persas respecto a la evacuación. También pedirá que se registre cualquier acuerdo ruso-persa, y que sus términos sean explicados y sean compatibles con otros compromisos internacionales, sin excluir la carta de las Naciones Unidas.

El portavoz del Departamento de Estado ha dicho esta noche que hasta ahora no se ha recibido ninguna confirmación de la evacuación de las tropas soviéticas de Persia. Agregó que tampoco se ha recibido respuesta soviética alguna e las notas norteamericanas dirigidas a Moscú acerca de la cuestión persa.—Efe.

SE APLAZA POR 24 HORAS LA DISCUSION DEL ASUNTO RUSO - PERSA : : : : :
Nueva York.—Los principales delegados en el Consejo de Seguridad de la ONU han acordado oficialmente aplazar por 24 horas la discusión del asunto ruso-persa.

Tal medida permitirá a los representantes diplomáticos de las Naciones Unidas en Moscú y Teherán lograr confirmación oficial de que las tropas rusas están evacuando Persia. La Embajada norteamericana en la capital iraní tiene instrucciones de su Gobierno de informar sobre los hechos que condujeron al anuncio por Moscú de la evacuación, y sobre los que se hayan producido desde el mo-

mento de tal anuncio. La Embajada británica en Teherán tiene análogos instrucciones del Foreign Office.

HOY COMENZARAN SUS DELIBERACIONES SECRETAS LA COMISION MILITAR DE LAS NACIONES UNIDAS : : : : :
Nueva York.—La comisión militar de las Naciones Unidas comenzará el martes sus deliberaciones secretas acerca de los efectivos y composición de las fuerzas armadas internacionales que facilitarán cada potencia para apoyar las decisiones del Consejo de Seguridad. Las discusiones irán desde el uso de la bomba atómica hasta la clase de equipos de que se dotará a los combatientes de esas fuerzas.

Esta comisión se compone de los representantes de los jefes de Estado Mayor de las cinco grandes potencias aliadas y constituye el alto mando militar de la ONU.—Efe.

(Continúa en sexta página)

Constitución del nuevo Gobierno finlandés

Le preside Mauno Pekkala y en él están representados cinco partidos políticos

Heisinki.—Mauno Pekkala, demócrata popular, ha formado Gobierno, en el que asume también la cartera de Defensa. El independiente Carl Enckell desempeñará la de Asuntos Exteriores, siendo los demás miembros del nuevo gabinete Rolf Tomngren (partido popular sueco), ministro de Hacienda; Eino Pekkala (demócrata popular), ministro de Justicia; Viator Vesterinen (agrario), ministro de Agricultura; Lauri Katjalainen (agrario), ministro de Comunicaciones y Obras Públicas; Martti Jahnunen (demócrata popular), ministro de Asuntos sociales; Eino Kilpi (socialdemócrata), ministro de Educación; Uno Takki (socialdemócrata), ministro de Industria y Comercio; Taari Nikolai Vilhula (agrario), ministro de Abastecimientos e Irjo Kallinen (socialdemócrata), ministro sin cartera.—Efe

“Las cuestiones de honor entre naciones no deben dirimirse desde ahora, en batallas”

“Sobre el Consejo de Seguridad gravita la responsabilidad más grande para el mantenimiento de la paz”

Mensajes de Truman y Byrnes al C. de S. de la O.N.U.

Nueva York.—El presidente Truman en el mensaje de bienvenida a los delegados del Consejo de Seguridad de la O.N.U. leído por el secretario de Estado, Byrnes, ha dicho que los Estados Unidos darán todo su apoyo y ayudarán cordialmente a las Naciones Unidas y añadió que las Naciones Unidas deben trabajar conjuntamente por la paz y por la libertad.

El secretario de Estado, Byrnes, leyó el mensaje de Truman, como una parte de su propio saludo al Consejo en la sesión de apertura. En este mensaje, el presidente de los Estados Unidos dice:



“Es para nosotros un gran honor el que las Naciones Unidas hayan escogido su emplazamiento y su hogar en nuestro país. Nosotros haremos todo lo posible para hacerles sentir que se encuentran en su propia casa. Pero no puede haber domicilio posible en ninguna parte para las Naciones Unidas si las Naciones Unidas no continúan sus trabajos tan estrechamente comprometidas para la paz y la libertad como lo estuvieron en la guerra. El pueblo de los Estados Unidos no solamente desea nuestro éxito, sino que de todo corazón presta su colaboración para que la O.N.U. se robustezca y mantenga la paz y la libertad en el mundo independiente”.

El secretario de Estado, Byrnes, después de leer el mensaje del presidente, dijo: “Momento es este de gran importancia en la historia del mundo”.

(Pasa a última página)

REPORTAJE DEL DIA

DIARIO DE BURGOS inicia hoy la publicación, en sus columnas, de una nueva sección que, indudablemente, ha de ser muy del agrado de sus lectores.

En la mayor parte de las ocasiones, les resulta difícil a la hora de juzgar los acontecimientos suscitados, a un diario ofrece la Prensa, ahondar en ellos, conocer antecedentes y particularidades que vienen a centrar todas y cada una de esas noticias en su justo valor y en su exacta significación en la hora del Mundo.

Pues bien, DIARIO DE BURGOS, para llenar esa necesidad, ha contratado con la Agencia EFE un servicio exclusivo que, será el

REPORTAJE DEL DIA

Cada número, en nuestra página de crónicas, este trabajo, sintético y desapañado, síntesis histórica y ponderado juicio, dirá al lector que representa EL ACONTECIMIENTO MAS DESTACADO DE CADA JORNADA.

Eso será, de hoy en adelante, nuestra sección

REPORTAJE DEL DIA

(Lee el primero de tales comentarios en nuestra página “El Mundo a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS”).

AYER
¿Ciudad industrial?... Burgos puede y quiere serlo. El proceso mecánico que en los últimos años ha experimentado así parece demostrarlo. Hay algo más que campo en torno a nuestra ciudad. Si es cierto que es una población agrícola por esencia y por vocación...

Simpatiquísimo rasgo de la Junta de represión de la mendicidad y asistencia social de Burgos
CONTRA LA MENDICIDAD DE PROFESION
Habiendo caído sobre esta ciudad gran cantidad de gente extraña, que hacen de la mendicidad una profesión...

Les fué ofrecida una comida a los acogidos en la y Casa Refugio de San Juan
Presidió la fiesta el alcalde Sr. Quintana
Con motivo de conmemorar la Sociedad "Unión Artesana" el 38 aniversario de su fundación, tuvo lugar el pasado domingo una simpática fiesta...

Pregón de la Falange
Información sindical
SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y P. COLONIALES
Con objeto de resolver varios asuntos relacionados con la industria de confitería, se reunió a todos los industriales...

NOTAS DE LA ALCALDIA
INDUSTRIALES MULTADOS
Por expendir leche con un 15 % de agua, han sido sancionados con doscientas pesetas cada uno los industriales lecheros, Domingo Renes y Jesús Pérez.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS - El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer es el 568. Premiadados con 250 pesetas, los números terminados en 68.
Hallará Vd. completo surtido de PALERES PARA AUTOMOVILES en CONTINENTAL-AUTO, S. A. Plaza Calvo Sotelo, 8 - Teléfono 1814

Carletera de espectáculos
TEATRO PRINCIPAL.- Hoy sesión continua de 5 a 12. "Brazos de acero".
COLISEO CASTILLA.- Sesión continua de 5 a 12. "La venus de la selva" y "Turbante blanco".

NOTAS MILITARES
VISITAS AL CAPITAL GENERAL
Durante el día de ayer S. E. el capitán General de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas:
Alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana; coronel de la Guardia civil...

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Honorio Alonso Añija. Mariano Díaz Pérez. Crescencio Ausín García. Jesús Elvira Ovejero. Berta Gómez Caballero. Antonio González Ortega. José Manuel Gómez Jimeno. Félix Arceo Reoyo.
DEFUNCIONES
María del Carmen López González, once meses, de Burgos, Emperador, 7. Ángela Carrancho Pineda, 46 años, de Santa Cruz de Juarros, Hospital Provincial. Pedro Blanco Maté, nueve meses, de Burgos (Granja Las Mirajadas), Valdeillos, 26.

VIDA ETERNA

SANTORAL
SANTOS DE HOY
Ss. Braulio, Cástulo y Félix obs. Serapio por. Ireneo de, Teodoro ob. Pedro, Marciano, Tecla y Casiano mrs.
Misa con rito simple y color morado, de este feria, segunda oración a cunctis, tercera Omnipotens, cuarta Et famulos, oración sobre el pueblo al final y Prefacio de Cuaresma.
SANTOS DE MAÑANA
Ss. Juan Damasceno cf., y dr. Ruperto ob., Juan Cruz, Alejandro y Lázaro mrs.
Misa, con rito doble y color blanco de S. Juan Damasceno, segunda oración y evangelio último de la feria, tercera Et famulos, Prefacio de Cuaresma.

NOTAS DEL ARZOBISPADO

Ordenes Sagradas
El sábado 23, en la tarde, y el domingo 24 en la mañana, confirió el Excmo Sr. Arzobispo la Prima Clerical Tonsura, Ostiariado y Lectorado a los señores siguientes:
Don José María Caballero Cuesta, don Aventino Fernández Alonso, don Florencio Hurtado Rodríguez, don Julio López Gómez, don Antonio Santamaría González, don José Ruiz López y don Agustín Ubierna Pedrosa, de Burgos; don José Manuel Díaz Rubio, de Oviedo; don Jaime Turigas Vives, de Barcelona.
Así mismo ha conferido el sagrado Orden de Diaconado a los señores siguientes:
Don Raimundo García Rodríguez, don Ignacio Gómez Alonso, don Fidel Ruiz Ruiz y don Ramiro Ruiz Saiz, de Burgos; don Ignacio Noroña Álvarez, de Santander; y don Luis de Diego Arranz, de Osma.

EBANISTAS

Representante de tejidos
bien relacionado con el comercio de tejidos y sestería en esta ciudad y pueblos limítrofes, hace falta para importante firma de Barcelona y Valencia. Diríjase indicando edad, referencias y demás condiciones al número 555 de Publicidad CARBA. Virués, 4. VALENCIA

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR
Don Saturnino Isasi González
(Industrial que fué de esta plaza)
falleció el día 24 de Marzo de 1945 a los 48 años de edad
Q. E. P. D.
Su viuda doña Pilar Cid Manzanedo: hijos, José Luis, y Jesús María; hermanas, doña Teresa; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia.
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana miércoles 27 a las once en la Iglesia parroquial de San Gil Abad por cuyo acto de caridad les anticipan las más expresivas gracias.
Burgos 26 de Marzo de 1946

NOTAS DE LA ALCALDIA

INDUSTRIALES MULTADOS
Por expendir leche con un 15 % de agua, han sido sancionados con doscientas pesetas cada uno los industriales lecheros, Domingo Renes y Jesús Pérez.

ANUNCIOS OFICIALES

NOTAS DE LA ALCALDIA
Se pone en conocimiento de los poseedores de bicicletas, que a partir del día de hoy, ha quedado abierta la matrícula para las mismas, pudiendo recoger el correspondiente distintivo todos los días laborables de 10:30 a 1:30 en la Oficina de Arbitros de este Excmo. Ayuntamiento, advirtiéndoles que el plazo para verificarlo termina el día 30 de Abril próximo, en la inteligencia de que así que transcurra, serán retiradas de la circulación todas aquellas que no estén provistas de la matrícula, las cuales no serán devueltas a sus dueños hasta tanto no hayan cumplido este requisito y satisfecho la multa correspondiente.

Burgos 23 de Marzo de 1946. EL ALCALDE, Carlos Quintana

TRASPASO

de negocio ramo confitería, poca inversión y buen emplazamiento en BURGOS, demostrando ingresos satisfactorios. Escribir al número 83. BURGOS "AVANCE". Apartado 140

CRONICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy
AUDIENCIA PROVINCIAL
Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se sigue contra Jesús Santamaría Arzujo, sobre hurto.
Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Miranda de Ebro, seguido contra Porfirio Pinedo Montoya, sobre lesiones.
SALA DE LO CIVIL
Pleito de menor cuantía, procedente del Juzgado de primera instancia de Santoña, seguido entre don Macario Santander Fernández y don Serafín Santander Fernández, sobre reclamación de cantidad.
AUDIENCIA PROVINCIAL
Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Villarejo, que se sigue contra Pedro López Sanz, sobre injurias.
Sentencia
En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se siguió contra Victoriano Miguel Castro Lastra, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de dos años y cuatro meses de presidio menor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales, así como a que abone en concepto de indemnización la cantidad de cuatro mil ciento cuarenta y tres pesetas.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 6
VITORIA, 9, 2.ª - Burgos
Teléfono 2213

J. VELASCO
De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL
Pulmón y corazón. - RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Santander, 18, 2.ª. Teléfono, 1533

G. BAÑUELOS OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Paseo José Antonio, 67 Tel. 1506

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. - Teléfono 8432

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.ª - TEL. 1536
Consulta diaria

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Cefe del Servicio de PULMON y CORAZON de LA CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2. - Teléfono 2231

JOSE CARAZO
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 3
Teléfono 1591

T. TEMIÑO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.ª, izquierda

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Provincia Antituberculoso
Pulmón y corazón. - Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.ª - Teléfono 1988

OV. OJEDA CARCED
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metalometría.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.ª - Teléfono 1687

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
HA TRASLADADO SU CONSULTA
Avenida del Generalísimo, n.º 27, entlo
Sábados, de 11 a 2

Dr. Sánchez Diaz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7
Teléfono 1247

H. Balmori Díaz-Agero
OCULISTA
Vitoria 19, 1.º izquierda

GUTIERREZ SESMA
Enfermedades de los niños
Ultravioleta - Diatermia
Almirante Bonifaz, 19
Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

Francisco Canela
OCULISTA
Diplomado por oposición
Calatravas, 1. - De 12 a 2 y de 4 a 6

Hernández Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud VALDECILLA
Lámpara de Curcio. - Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, tercero, Izqda.
Teléfono 2638

Ricardo Cueva
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.ª, derecha. - Teléfono 1721

Clínica Quirúrgica
Dr. RENEDO
San Pedro de Cardena, 24. Tl. 2405
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta: Concepción, 22, 1.ª, de 12 a 2

Oña
El domingo 31 de Marzo tendrá lugar en la Villa de Oña, una gran feria de toda clase de ganado.

EL NIÑO
José-Luis del Río Galarón
Subió al Cielo el día de ayer a los 4 años de edad (E. G. E.)
Sus apenados padres don Rafael y doña Andrea; hermanos Rafael y Antonio; abuelos paternos don Federico y doña Aurelia; maternos don Andrés y doña Miguela, tíos primos y demás familia
Ruegan a sus amistades asistir al entierro que se celebrará en la capilla del Hospital Provincial hoy, martes 26, a las doce y media, por cuyo acto les darán altamente agradecidos.
Casa mortuoria: H. Provincial
Vivia C. Madrid, 6 Burgos 26 de Marzo de 1946

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR
Don Saturnino Isasi González
(Industrial que fué de esta plaza)
falleció el día 24 de Marzo de 1945 a los 48 años de edad
Q. E. P. D.
Su viuda doña Pilar Cid Manzanedo: hijos, José Luis, y Jesús María; hermanas, doña Teresa; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia.
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana miércoles 27 a las once en la Iglesia parroquial de San Gil Abad por cuyo acto de caridad les anticipan las más expresivas gracias.
Burgos 26 de Marzo de 1946

UNA EPIDEMIA UNIVERSAL

Son muy interesantes las ingeniosas líneas de Paul Claudel, consagradas a la "Lengua hablada y Lengua escrita", donde vapulea violentamente a los autores de reglamentos:

Dice: "Tengo sobre mi mesa un libro de Charles Maurras, que discute gravemente la cuestión de saber que está permitido hacer rimar, en un verso, un singular con un plural, lo que encuentro de una comicidad inusitada. ¿Quién concederá este permiso? El Estado parece muy indicado. La prefectura podría conceder permiso de plural, lo mismo que se concede permiso de caza".

En otra protesta irónica, Claudel añade: "La Gramática no debería ser más que una prudente recomendación para el mejor uso y constituir el Museo de las formas más delicadas del idioma. Nada le da derecho a irrogarse la autoridad de un código".

¡Cuán verdad es esto, y no sólo en lo que a la Gramática se refiere! ¡Cómo debería meditarse largamente todo ello!

Adoramos la libertad, pero no nos referimos al derecho de hacer cada uno lo que le parezca, aunque muchas veces tuvieramos ganas de hacerlo.

Cierto es que son precisas reglas de juego sin las cuales el juego no tendría ningún sentido atractivo; pero multiplicando esos reglamentos, subdividiéndolos en innumerables párrafos, se llega a quitarle a uno el gusto por el juego más atractivo. Tanto en la vida pública como en la vida privada, todo abuso no sólo es inmoral sino también estúpido, matando la libertad bajo pretexto de salvaguardarla.

Quizás demos una prueba de candor imaginándonos que un país democrático es aquel donde no se doctifica la libertad de pensamiento y de acción, la libertad de comercio y de trabajo, por medio de máquinas fabricadoras de párrafos, sino donde, por el contrario, se hacen esfuerzos para inutilizar el papeleo y los que lo conciben.

¿Cómo? Desarrollando en el hombre, en vez de ahogarlo sistemáticamente, las virtudes esenciales sin las cuales la libertad no es más que una palabra hueca, un monstruo y temible cliché propagandístico: el gusto por lo hermoso y lo bueno, el valor de mantener la opinión propia, el sentido de la responsabilidad y la pasión por el riesgo. Fomentando, sobre todo, en cada uno, la conciencia y el conocimiento de sus propias fuerzas, condición previa para tener confianza en sí mismo; calidad esta última, que es la piedra básica de toda individualidad.

Podríamos concebir un país amado por nosotros, donde, a consecuencia de nuevos reglamentos, se "trazarán las montañas con escudera y cartabón", donde se limarían sus laderas con lija, donde se pusieran las cascadas en cajas y donde se secaran los lagos para luego llenarlos de mazuz?

Podríamos admitir que los verdes pastos cantados por los poetas, fuesen sólo estrictamente uniforme, rigurosamente apisonadores, para luego sembrarlos con una hierba federal, de tuyo y estrictamente uniforme, rigurosamente neutral, que sirviera para la fabricación de la vitamina nacional V. N. 2.

La sola enumeración de estos posibles horrores resulta insostenible: sin embargo, es preciso hablar de ellos, ya que si todos no nos ayudan a luchar, con todas sus fuerzas, contra esta aguda amenaza, sucumbiremos todos, con una muerte sin gloria, a los ataques de tan temible microbio.—A. I.

(De "L'Illustré", de Zoéinger, Suiza)

COLISEO.— Hoy continúa de 5 a 12 asombroso programa doble con dos formidables estrenos.

La venus de la selva con María Montez y Brian Donlevy y "TURBANTE BLANCO" 2.ª pase 7.45. BUTACA 3. PESETAS

AVENIDA Hoy 5.15, 7.30 y 10.45 Grandioso programa

Hijo mío, hijo mío Bello y emocionante drama

GRAN TEATRO A las 5.15, 7.45 y 10.45

Los 4 hijos de Adán Mañana: PRISION SIN REJAS

¡¡¡TOROS EN BURGOS!!! LA BELLISIMA REJONEADORA CONCHITA CINTRON EN

Maravilla del toreo CINE CORDON

CINE CALATRAVAS Último día

Sendas siniestras la mejor película de cow-boys PRECIOS POPULARES

TEATRO PRINCIPAL Hoy sesión continua de 5 a 12

Brazos de acero Por Victor Mac LAGLEN

Pollitos alla selección "EGATI" Granja Diplomada Apartado, 3 — Teléfono 14 Tudela (Navarra)

Orojo superior Cofes y aguardientes de todas clases Vermouth, rancio y moscato Antonio Carcedo Mariscal Alhóndiga, 20 — San Juan, 56. — BURGOS

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

Casi no existe duda de que el préstamo norteamericano a Inglaterra, será aprobado por el Congreso en su actual forma

Nueva York.— La amenaza más seria al proyecto de préstamo a Inglaterra surgió de un grupo de republicanos en el Congreso. Este grupo sugirió que en vez de un préstamo de 3.750 millones de dólares, el Congreso debe hacer un regalo directo de mil millones. Semejante punto de vista se encuentra animado de buena voluntad, pero su proposición se queda colta en relación con las necesidades mínimas de Inglaterra. Ese regalo permitiría a Gran Bretaña la compra de alimentos para los 18 meses próximos; pero no sería suficiente para restablecer la solvencia inglesa, de forma que el Reino Unido pudiera atender debidamente su participación en el acuerdo de Bretton Woods.

Algunas de las condiciones del préstamo son rigurosas; pero poseen, en cambio, la virtud efectiva de poner a Inglaterra nuevamente en pie como empresa activa. El regalo de mil millones de dólares constituiría un mero "auxilio". El principal motivo que hay detrás de esta proposición republicana es el temor a la crítica, en el sentido de que los Estados Unidos prestan dinero a Inglaterra con un interés más bajo que los acordados a los veteranos del Ejército para la adquisición de hogares o para fines comerciales. Es de desear que se proponga que además del regalo de los mil millones—concedido sin garantías—se llegue a acordar un préstamo con un interés mayor.

El Gobierno de Estados Unidos se opondrá, probablemente, a la proposición republicana, ya que ésta destruyera íntegramente el concepto tradicional del préstamo, cual es: hacer posible la participación de Inglaterra en el plan de Bretton Woods. Y es, además, muy improbable que el Gobierno británico se halle dispuesto a aceptar un tipo de interés más elevado.

Casi no existe duda de que el préstamo a Inglaterra será, a la postre, aprobado por el Congreso, en su actual forma. Las críticas más oídas hoy en Washington son que ni el Gobierno inglés ni el estadounidense, que se ha comprometido a efectuar el préstamo, han explicado debidamente su necesidad al pueblo norteamericano. Por lo cual, hay bastante confusión acerca de este punto, tanto en el Congreso como

fuera de su recinto. Ello ha hecho dudar a muchos observadores al formular sus pronósticos sobre la probable aprobación del préstamo. Pero lo que me convence de que el préstamo será aprobado es el hecho de que los norteamericanos, de todas las categorías y credos políticos, se sienten ansiosos de hacer las cosas justamente. Aunque muchos de ellos están bastante confusos acerca de la forma en que debe actuarse, se registra un sincero deseo, de carácter unánime, de ayudar al Reino Unido. Muchos norteamericanos han quedado impresionados por la generosidad demostrada por el Canadá hacia Inglaterra. En proporción a su riqueza, la ayuda concedida por los canadienses a Gran Bretaña durante la guerra ha sido mayor que la de los Estados Unidos. Mientras duró la contienda, el Canadá hizo a Inglaterra un regalo directo de mil millones de dólares. Asimismo, dió otros mil millones a los aliados,

de cuya cantidad recibió Gran Bretaña más de la mitad. Además, Canadá acordó a Inglaterra un crédito de 700 millones de dólares, liberado de intereses; y si el Congreso norteamericano ratifica el proyecto de crédito a favor de Gran Bretaña, el Canadá, por su parte, prestaría a los ingleses otros 1.250 millones de dólares.

Es indudable que parte de la confusión producida en torno al préstamo que nos ocupa, se debe al hecho de que la mayoría de los conservadores ingleses se abstuvieron de votar al ser presentado el proyecto de crédito ante el Parlamento británico. Esto ha sido enderezado, hasta cierto punto, por la reciente declaración de Winston Churchill en el sentido de que, aunque existen ciertos rasgos en el préstamo que no le agradan, él considera que sería un desastre el que no se aprobara.

(World Copyright by United Features Syndicate. — Derechos exclusivos para España adquiridos por la Agencia EFE.—Prohibida la reproducción.)

GARY GRANT
Un corazón en peligro

Desde Londres
LA CUESTION ALEMANA PREOCUPA A INGLATERRA

Hacia una administración centralizada alemana

También interesa vivamente el problema del tratado de paz con el país italiano

Londres.— (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—El problema de la creación de una administración centralizada en Alemania, de cuya necesidad se han tenido nuevas pruebas durante la pasada semana con los incidentes de Hamburgo y otras ciudades de la zona de ocupación inglesa en la que la multitud asoló los almacenes de víveres y las panaderías para apoderarse de lo poco que en ellas pudieron encontrar, ha sido declinado por el Consejo cuatripartito de control para que sobre él entiendan las altas esferas diplomáticas, se van estas, por consiguiente, las que en las próximas semanas hayan de preocupar la solución de esta cuestión, que si antes no la ha sido alcanzada ha sido debido a la terca insistencia de Francia que probablemente no podrá subsistir al llevarse el problema al terreno diplomático. En el que se tienen otras clavijas que apretar para obligar al Gobierno de París a cambiar de actitud. Las esferas londinenses, seriamente preocupadas por la situación en Alemania y convencidas todavía de la existencia de un serio peligro de renacimiento de los sentimientos nazis—no hay que olvidar el orgullo con que los alemanes han acogido la deposición de Goering ante el tribunal de Nuremberg, que le ha valido, según los despachos de Prensa, cálidas felicitaciones de los demás procesados y de millares de personas de la población civil—han revelado el sábado que tanto los Go-

biernos inglés y norteamericano como el ruso están determinados a ejercer sobre Francia cualquier presión que se considere necesaria para obligar a Francia a ceder.

Con el problema alemán, que no por poco discutido en público deja de constituir uno de los más graves que entorpecen la reconstrucción europea y de los que mayores quebraderos de cabeza originan aquí. Los centros oficiales de Londres muestran cierta preocupación por las persistentes discrepancias que se ven dando en las discusiones sobre el tratado de paz con Italia. En estas Rusia ha vuelto a insistir en su propuesta de establecer un régimen unilateral de fideicomisos para Tripolitania, al que se oponen resueltamente los puntos de vista inglés y norteamericano. Nuevas sugerencias rusas han sido desestimadas por el representante de James Byrnes en el Consejo de los adjuntos, que insiste en el fideicomiso ejercido por las Naciones Unidas, con el que Gran Bretaña se muestra conforme, aunque hasta la fecha no lo ha proclamado así públicamente.

Por lo que respecta a la actitud francesa, dicen las esferas informadas la restitución de las colonias norteamericanas a la administración italiana, que se ejercía en dichos territorios bajo la tutela de la ONU. También se dan diferencias en las actuales negociaciones de Londres en el que se refiere a la cuestión de las reparaciones Rusia pretende reclamar de Italia el gap, en metálico y especies, de un total de trescientos millones de dólares, cantidad que se considera muy exagerada y que no aceptarían las potencias occidentales por considerar que con ello se destruiría la ya inestable posición de la economía nacional, con repercusiones inmediatas y graves para la reconstrucción de Europa.

Los "cuatro grandes" están de acuerdo en que Italia debe pagar reparaciones con algo más que con sus instalaciones bélicas, pero no en tales proporciones que ponga en peligro el equilibrio económico de tiempo de paz. La petición angloamericana a Rusia para que expifique con detalle las reparaciones en material que desea recibir de Italia, ha quedado sin respuesta, no hay diferencias con respecto del Tiro, que no será separado de la administración de Italia, aunque se prevén ligeras rectificaciones fronterizas cuyo alcance será fijado por el tratado de paz, cierto que a estos diferencias se concede actualmente mucha menos importancia, principalmente después de haberse anunciado la retirada de las tropas rusas de Persia, como resultado de la política de firmeza angloamericana con respecto de Rusia, que hace unas semanas, pero se lamenta sinceramente el hecho de que haya de recurrirse continuamente a la creciente solidaridad angloamericana para detener las ambiciones rusas que rebasan en mucho el marco de lo medianamente justificable.

Mas, llegado el caso, la misma solidaridad de criterio denotada en el caso iraní, seri empleada por las cancillerías occidentales para resolver el problema de la paz con Italia, si que ha tenido que volverse, tras un aplazamiento temporal, porque ni Londres ni Washington quieren dejarle para después de que se hayan decidido las condiciones para Rumania, Bulgaria y Hungría, por las que Moscú tiene un interés mucho mayor.

Desde París

Dos problemas preocupan especialmente a los franceses

La misión de Blum y la cuestión italiana

Las últimas declaraciones hechas por Bidault son calificadas unánimemente de "desgraciadas"

París.— (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—La Prensa parisina de ayer tarde y la de la mañana de hoy, continúan haciendo girar sus principales comentarios en torno a los dos problemas que más preocupaciones originan para los franceses: la misión de Blum en Washington y la cuestión italiana. Con respecto a esta última, los comentaristas diplomáticos de los periódicos rotativos denotan un sombrío pesimismo, siendo muy pocos los que se atreven a augurar un mejor fin que el que tuvo en Londres la primera reunión, esta otra que el lunes va a comenzar en Nueva York en una atmósfera de creciente tensión, cuanto que empieza por abrirse con la oposición rusa. Las noticias de la noche de ayer señalando como más grave el peligro de un golpe de Estado en Teherán son publicadas en las primeras páginas con grandes titulares; y haciendo alusión a ellas, los comentaristas franceses no ocultan sus serios temores en el caso de que tal golpe se llevase a cabo, porque el reconocimiento del "fait accompli" por los anglosajones sería más dudoso.

Son más los diarios de ayer y los matutinos del sábado, que consagran sus editoriales a la misión de León Blum en los Estados Unidos. En todos ellos se contiene una severa crítica a las declaraciones de M. Bidault, calificadas de "desgraciadas" por haberse incluido en ellas una afirmación tan categórica como inoportuna: la de que a menos que se concedan a Francia los dos mil quinientos millones de dólares que solicita, éste país se verá obligado a orientar en otro sentido la política económica de Francia.

"L'Époque" escribe a este respecto: "En vano se esfuerza el Gobierno por convencer a las potencias extranjeras de que no se deja guiar en su actuación por los mismos principios en que Rusia fundamenta su política. Porque Rusia cuando, salpicando estas seguridades tan perniciosas y de partes tan autorizadas como esta del ministro del Exterior, que a su grave tropiezo en el asunto español, suma, en un corto intervalo, este de retardar en un momento a los Estados Unidos. Monsieur Georges Bidault debiera haber aprendido que los americanos forman un pueblo que no acepta las bravatas; por esto, si existían algunas buenas probabilidades de conseguir lo que muchos dudamos de poder lograr, han sido deshechas en gran parte por el titular del "Quel D'Orsay", cuyas muchas y lamentables equivocaciones están dando lugar a que la opinión se pregunte si De Gaulle eligió bien cuando designó a Bidault para la dirección de la política internacional de Francia".

"Le Monde", recogía en la tarde de ayer la explicación que del significado de sus declaraciones ha dado Bidault, tratando de corregir la interpretación que de ellas se ha hecho, tanto aquí como en el extranjero, y escribía: "La declaración del ministro de Relaciones Exteriores era necesaria. Pero se ha hecho demasiado tardíamente; hay palabras que no se van con el viento, y estas en la memoria de todos, permanecen en la memoria de todos. Desgraciadamente para nosotros, los americanos tienen buena memoria y son gentes difíciles de convencer; lo son demostrados muy recientemente al haber demostrado muy recientemente al contestar a las notas francesas y al mostrarán probablemente ante Blum este intento de desvirtuar el significado real de las declaraciones de Bidault, tan desfavorablemente comentadas por la Prensa norteamericana".

Teherán.—El Príncipe Firouz, hablando en nombre del Gobierno iraní, ha manifestado hoy que no se ha firmado ningún acuerdo entre dicho país y Rusia. Ha agregado que no se necesitaba firmar documento alguno pues la retirada de las tropas soviéticas es una obligación impuesta por el tratado tripartito.

El Príncipe terminó diciendo: "Estoy autorizado para afirmar que el primer ministro Sultaneh considera el hecho como un gran triunfo personal".—Efe.

LA RADIO DE TEHERAN ANUNCIA QUE SE HA REANUDADO LA COMPLETA EVACUACION SOVIETICA DE PERSIA

Londres.— La radio de Moscú dice que la radio de Teherán anuncia que ha sido reanudada "la completa evacuación soviética de Persia".

Según la radio moscovita, la emisora de la capital iraníana comenzó diciendo: "Vamos a dar a nuestros oyentes grandes y gozosas nuevas. La completa evacuación de las tropas soviéticas de Persia que comenzó en varios lugares el dos de Marzo, ha sido reanudada".—Efe.

"L'Humanité" no se hurta al comentario de censura contra el ministro de Asuntos Exteriores, al que quizás ataca más por su filiación política que por la verdadera intención de sus palabras; y no es el más suave su comentario, aunque los comunistas franceses tienen por qué estar en cierto modo obligados a Bidault, cuanto que éste va cediendo continuamente a la presión que se le ejerce.

De todos los periódicos, es el órgano comunista el que más ofendido se siente por las declaraciones de Churchill a la United Press, en las que aludió compulsivamente a Francia. Los demás, aun reaccionando desfavorablemente contra las declaraciones del ex-primer ministro británico, no extreman sus ataques a éste porque en el fondo reconocen la verdad de las palabras del gran retórico inglés, que, naturalmente, no se publican íntegras por los periódicos porque la libertad de Prensa restringida no permite que aquí se divulgue la verdad de los hechos y mucho menos aquellos que pueden lesionar el ya disminuido prestigio de la política gubernamental.

GARY GRANT
Un corazón en peligro

Los rusos comienzan a evacuar Persia

(Viene de primera página)

no persia hace alguna objeción en vista de la falta de contestación a las preguntas que el Gobierno británico ha dirigido al ruso el 3 de Marzo y después, no está en condiciones de ampliar la declaración que hizo el ministro Bevin, el 14 de Marzo sobre la situación en Persia.—Efe.

PARCE QUE EL PROBLEMA PERSA SE ACERCA A SU COMPLETA SOLUCION

Londres.— El corresponsal norteamericano Robert Magidoff, hablando desde Radio Moscú, declaró que en la capital soviética se cree que el Irán reconocerá la autonomía de Azerbaiján, dentro de las fronteras del Estado persa. "Se esperan nuevos acontecimientos—dijo— que demuestren que el problema persa va camino de su completa solución. También se cree que el Gobierno de Teherán modificará su política respecto a las concesiones petrolíferas, con el fin de comenzar una etapa de política de buena vecindad con la URSS.—Efe.

NO SE HA FIRMADO NINGUN ACUERDO ENTRE EL IRAN Y RUSIA

Teherán.—El Príncipe Firouz, hablando en nombre del Gobierno iraní, ha manifestado hoy que no se ha firmado ningún acuerdo entre dicho país y Rusia. Ha agregado que no se necesitaba firmar documento alguno pues la retirada de las tropas soviéticas es una obligación impuesta por el tratado tripartito.

El Príncipe terminó diciendo: "Estoy autorizado para afirmar que el primer ministro Sultaneh considera el hecho como un gran triunfo personal".—Efe.

LOS EXCOMBATIENTES DICEN: LOS POLITICOS ESTARAN CON QUIEN QUIERAN; NOSOTROS ESTAMOS CON FRANCO.

Reportaje del día

El 25 de Marzo las tropas soviéticas han iniciado la evacuación del Irán. El mismo día en que el asunto iraní iba a ser llevado al seno del Consejo de Seguridad de la ONU, el Gobierno moscovita ha ordenado a sus tropas el abandono de las posiciones ocupadas en Persia y la retirada general a los límites fronterizos de la URSS.

La orden tajante no será cumplida seguramente por Rusia en todas sus partes. Pero de todas maneras con ella termina, por ahora, un periodo sensacional de las relaciones ruso-persas que han alcanzado su momento culminante en el paisaje histórico de las últimas semanas.

HACIA EL OCEANO INDICO

Desde los primeros albores de la edad moderna Rusia experimenta un inevitable movimiento de expansión hacia el Asia del Sur. Ya en el siglo XVI los zaras intentaron apoderarse de Persia—camino de todas las invasiones asiáticas y campo de batalla de los ejércitos continentales—para llegar a las aguas del Océano Indico y sobre todo para ocupar el "techo del mundo" de la cordillera himalayá y aprisionar bajo su bandera la península indostánica. Pero todos sus movimientos fueron controlados por los habitantes del antiguo imperio persa. Hasta el siglo XIX Rusia no viene a acordarse de su sueño imperial asiático. En el año 1854, a raíz de la guerra de Crimea, el Gobierno de Moscú inicia, ante la actitud de Turquía que cierra el camino del Mediterráneo a los ejércitos rusos por instigación británica, su expansión hacia el Océano Indico. Desde 1876 a 1884 el ejército ruso se apodera del Turquestán. En el año 1900 la diplomacia moscovita consigue del Sha de Persia que ofrezca a Rusia dos puntos en el Océano Indico, aunque se despoja de las riquezas petrolíferas del Irán gracias al informe de los sabios rusos que afirman solemnemente que el petróleo estaba "privado de cualquier utilidad y tenía malísimo sabor". Dos años después la presión inglesa obliga a Rusia a abandonar sus privilegiadas posiciones del Océano Indico al mismo tiempo que Inglaterra comprende las formidables riquezas de Persia y obtiene de hecho el monopolio del petróleo. Con ello Rusia ve debilitada su influencia en el país y sobre todo pierde la formidable baza del petróleo iraní que años después dará a Inglaterra diez millones de toneladas de combustibles y ofrecerá al Mundo una reserva de más de 200 millones de toneladas.

El estallido de la guerra europea del 1914 pone fin a la sorda lucha que Inglaterra y Rusia mantienen sobre territorio iraníano. El ejército ruso aprovecha las circunstancias bélicas para buscar una salida al Océano Indico y llega a ocupar Teherán. Pero las fuerzas británicas impiden su avance y al terminar la contienda, con la formidable derrota moscovita, la Gran Bretaña ejerce de hecho el poder político en Persia. No por ello, los comunistas rusos abandonan las tentativas de expansión hacia el Sur. En el año 1920, los bolcheviques después de ocupar Baku, Tiflis y Batán, proclaman la república socialista soviética del Irán y están a punto de ocupar la capital persa. Sus propósitos resultaron fallidos ante la réplica acción de Riza Pahlevi, que con la ayuda de los elementos nacionalistas y británicos sofocó la revuelta comunista y se proclamó rey del Irán.

LOS ULTIMOS ANOS

El último periodo de las relaciones ruso-iránianas se inició el 25 de Agosto de 1941, a raíz del golpe de Estado de Raschid Ali, que quiso llevar al Irán tras las banderas del Eje. En esta fecha, las tropas rusas por el Norte y las británicas por el Sur iniciaron la ocupación de Persia y tres días después todo el país quedó bajo el mando militar anglo-ruso. El 29 de Enero de 1942, Gran Bretaña y Rusia firmaron un acuerdo al que después se adhirió Estados Unidos, por el cual se comprometían a evacuar sus tropas del territorio iraníano seis meses después del cese de las hostilidades. El 2 de Marzo de 1946—a los seis meses del armisticio de las Naciones Unidas con el Japón—se cumplía el plazo fijado, pero Rusia se negó terminantemente a retirar sus divisiones pese a la protesta angloamericana. El 3 de Marzo, la URSS, que ya había faltado a sus compromisos internacionales proclamando la independencia del Azerbaiján en el Norte de Persia, ocupó gran parte del Irán. Para la retirada de sus tropas Moscú exigió al jefe del Gobierno de Teherán la firma de un tratado de amistad ruso-persa, el reconocimiento del Gobierno de Teherán de la República autónoma del Azerbaiján y la concesión a Rusia de yacimientos petrolíferos iraníanos. El 20 de Marzo, el Irán puso en conocimiento del Consejo de Seguridad la ocupación rusa del territorio persa. Cinco días después Rusia inició la retirada de sus tropas. Con ello el gran chantaje soviético ha terminado. Pero seguramente el Gobierno moscovita habrá conseguido del Irán las peticiones que formuló el 4 de Marzo el jefe del Gobierno, Sultaneh, y que equivalen al suicidio político como nación del reino de Persia.

(Servicio especial de la Agencia Efe, exclusivo para DIARIO DE BURGOS)

GARY GRANT
Un corazón en peligro

Tallerías Diamante
Material completo para Lámparas de cristal

Prestigie su hogar con una lámpara de cristal
Cualquier lampista le montará la lámpara que usted nos pida

LAMPARAS DIAMANTE
Compiten con las mejores Modelos desde 300 a 3.000 pts.

PIDA FOTOGRAFIAS Y PRECIOS

Tallerías Diamante
Carmen, 7. 1.º — Teléfono 15187 BARCELONA

VIGUETA CASTILLA
Vigueta de madera 20x18
Vigueta de hierro
Vigueta Castilla

Almacenes JOSE CAMARA-Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos 10—Teléfono 1688—Burgos

UNOS PENDIENTES
una sortija, un broche, una pulsera, le facilitarán su regalo y nosotros le facilitamos objetos de novedad que podrá admirar en nuestros escaparates

Vaquero
Almirante Bonifaz, 9 BURGOS

Mareos Nerviosidad Dolor de cabeza
¿Quién puede sentirse bien, con energía y buen humor si le aflige un monstruoso entorpecimiento como es el estreñimiento habitual? Es natural que el intestino, convertido en un foco de putrefacción albergue toda clase de enfermedades malignas, que luego se hacen difíciles o imposibles de curar.

Las Píldoras de Brandreth (puramente vegetales) son un remedio probado en todas las edades para normalizar el régimen diario del cuerpo tan necesario para la buena salud. Limpian los intestinos, regulan las secreciones biliares excesivas y ayudan al funcionamiento normal del estómago e hígado, purificando así la sangre y protegiendo la salud.

Los EXCOMBATIENTES DICEN: LOS POLITICOS ESTARAN CON QUIEN QUIERAN; NOSOTROS ESTAMOS CON FRANCO.

¡Hay que ver COMO RINDEN!
Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada **Harina de pescado "RUVEL"** La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco
Avda. de José Antonio, 12.—BILBAO Representante en Burgos: **Enrique Villa Matienzo** LAIN-CALVO, 24, 1.º

Se aprueba la construcción de un Sanatorio militar antituberculoso en Burgos

Reunión del Patronato bajo la presidencia del ministro de la Gobernación

El «Missouri» llegará a Gibraltar el domingo próximo

Madrid. Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación se reunió hoy el Patronato Nacional Antituberculoso, aprobándose los proyectos de construcción de un Sanatorio militar en Burgos, la terminación del Sanatorio de Llano Alto, en Béjar, y el abastecimiento de aguas del Puerto Coeli.

También se acordó sacar a subasta el de San Amaro, en Ceuta, y la creación de un dispensario en Cieza. Se fijaron por último las fechas para la inauguración de los sanatorios de Zamora y Vigo. Cifra.

ENTREGA DE UN GRUPO DE VIVIENDAS PROTEGIDAS

Sevilla.—En el pueblo de Mairena del Alcor ha entregado el gobernador civil un grupo de viviendas protegidas.

Los beneficiarios y vecindario de la localidad asistieron a este acto de la entrega en el que el alcalde, subrayó la obra de protección social que realiza el Caudillo. Al recoger sus llaves como beneficiarios vitorearon a España y al Generalísimo Franco.—Cifra.

MONSEÑOR ARTEAGA VISITA EL MUSEO DE BELLAS ARTES SEVILLANO

Sevilla.—El cardenal cubano, monseñor Arteaga ha visitado acompañado del alcalde el museo de Bellas Artes, que el prelado tenía especial interés en conocer. Fue recibido por la junta rectora del patronato del museo y el director del mismo, con quienes recorrió todas las salas en las que apreció las importantes reformas que recientemente se han realizado. Más tarde de visitó el archivo general de Indias.

DETECCION DE UNA BANDA DE LADRONES

Santander.—La guardia civil ha detectado una banda de ladrones, compuesta de doce individuos, operarios de la fábrica Forjas de Buelna, que, por la noche, se dedicaban a robar clavos, de los que se han llevado más de doce mil kilogramos, que vendieron en unas 90.000 pesetas. El jefe de la banda, llamado Manuel Rodríguez Ortiz, entregó a los demás cuarenta mil pesetas y se quedó con unas diez mil duros.—Cifra.

EL «MISSOURI» LLEGARÁ A GIBRALTAR

La Línea.—El próximo domingo se espera en Gibraltar la llegada del

acorazado norteamericano «Missouri», de 52.000 toneladas, uno de los cuatro buques de guerra más grandes del mundo, y en el que el general Mac Arthur recibió la rendición japonesa en aguas del Pacífico.

El «Missouri» trae a bordo las cenizas del embajador turco en Washington, Mehmet Munir Etügen. El finado embajador, decano del cuerpo diplomático en Washington, murió en noviembre de 1914. Su actividad diplomática estuvo dedicada a resistir la presión alemana de envolver a su país en la guerra. Aunque no es corriente que los restos de un embajador que muere en su destino sean llevados a su país en un barco de guerra, el escoger a una de las mayores y nuevas unidades americanas para este honor, se considera en algunos círculos como un homenaje a la labor del finado por la causa aliada.

Durante la estancia del «Missouri» en Gibraltar el pabellón insignia del jefe americano de las fuerzas navales en Europa, almirante Hewitt, será trasladado del crucero «Helena» al acorazado citado. Después de la ceremonia el «Missouri» se dirigirá a Estambul escoltado por un destructor. A su regreso de Turquía estos buques visitarán Nápoles, Argel y Tanger, regresando a Gibraltar el 30 de abril. El «Helena», después del traspaso del pabellón, se dirigirá al Reino Unido.

EN PONTEVEDRA SE HA CREADO LA AGRUPACION DE PRODUCTORES DE SEMILLAS

Madrid.—Por el Ministerio de Agricultura se ha creado en Pontevedra la agrupación de productores de semillas, con el exclusivo fin de multiplicar y distribuir las semillas seleccionadas por la misión biológica de Galicia o por cualquier otro centro de investigación dependiente del Estado. Este nuevo organismo, al recoger las funciones desarrolladas hasta la fecha por el Sindicato de productores de semillas, se hará también cargo de sus bienes, derechos y obligaciones. La agrupación tendrá su domicilio en Pontevedra y desarrollará sus actividades en las cuatro provincias gallegas como organismo complementario de la labor de la misión biológica de Galicia. Sus socios y las fincas que cultiven para los fines de selección de semillas, que se encomiendan a la agrupación radicará igualmente en cualquiera de las cuatro provincias de la región. El nuevo organismo deberá

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Por delitos consumados contra la propiedad han sido puestos a disposición de la autoridad judicial: Andrés Vivanco Echandía, de 18 años, domiciliado en la calle Emperador, número 25, primero, autor del robo de un fardo con treinta kilogramos de retales de paño, valorado en 420 pesetas, del sótano de la casa número 18 de la calle de San Pablo, propiedad del industrial de esta plaza don Julio Boquer López, y que vendió en la fristería cantidad de 53 pesetas en la casa de compra-venta de Anísio Santos de Quevedo, Fernán González, 17.

SANCIONES

Por gamberrismo y escándalo en la vía pública han sido multados, independiente de pagar la noche detenidos en los calabozos de prevención: Félix Maestro González, Pedro López Bastante, José Fernando González, Laurencio Gil Martínez, José Roca del Jarco, Laurencio Carrera García y Eufes Sanlamaría Castro, domiciliados en Santoledo, 6, tercero; Padre Florez, 2, tercero; Alvar Fañez, 12, primero; Padre Florez, 14 y Vadillos, 26, segundo, respectivamente; y Zacarías Treballós Martínez, Crucero San Julián, 37, intrínseco, por infracción del reglamento de hospederías, al no dar en Comisaría los oportunos partes de entrada y salida de viajeros, dificultando la labor policial.

ARRIENDOS

NECESITA matrimonio sin hijos una habitación casa particular, con cuarto baño. Informes, Avellaneda 2, 3.ª derecha.

LOCAL entresuelo propio oficina, se ofrece centro Burgos. Escribir al número 84, «Avance». Apartado 140.

HABITACIONES independientes calefacción y baño, se ofrecen. Escribir «Avance». Apartado 140, Burgos.

CEDO habitación derecho cocina matrimonio solo. Informes esta Administración.

Cipriano Miguel Conde, de 37 años, vendedor ambulante, natural de Magübarra y vecino de Logroño, encartado por el juzgado de delitos monetarios, por el hecho de pago de multa de 15.000 pesetas.

A disposición de la autoridad militar, José Pérez Ramos, de 21 años, natural de Balmota, en situación militar de licencia indefinida por hurto de un saco con 45 kilogramos de patatas, de la cocina del cuartel de Caballería.

Gregorio Barro Ramos, Julio Marroquín Barro Ramos y Antonio Zubarenda Barro Ramos, autores del hurto de un par de zapatos, chaqueta de 100 pesetas, de la casa número 18 de la calle de San Francisco.

DETENCIONES

Como sospechosos y en espera de antecedentes de la Dirección General de Seguridad, han ingresado en la

Prisión Provincial, José Luis Pueblo Solo y Anastasio Colla Sebastián, y para su expulsión del territorio nacional por paso clandestino de fronteras, los súbditos portugueses Joaquín Serra Clara, Antonio Barroquillo, Silbido, Gaspar Umbelina, Manuel Morgadinho Andre, Joaquín Braimha y Joaquín Morgadinho.

MOTORES Diesel y de gasolina, alternadores. Entrega inmediata. Elu Maquinaria Eléctrica, Carmelo Gil, 4, Teléfono 13433, Bilbao.

VENDO camiones de gasolina White 7-8 toneladas, Diamond y Ro 6 toneladas; de aceite usado White 5-6 toneladas, Saurer 8-10 toneladas, todos últimos modelos, ruedas nuevas. Garage Alvarez, San Francisco 36, Teléfono, 13923 San Sebastián.

SE VENDE uniforme colegio. Vega, 28, 1.ª ral. Vega, 27, tercero.

UN PROCESO SENSACIONAL EN BARCELONA

Se sigue contra once personas acusadas de haberse quedado con una partida de brillantes por valor de 4 millones de pesetas

Barcelona.—Ante el tribunal de la sección primera de esta Audiencia provincial, ha comenzado la causa que por estaba se sigue contra once procesados a quienes se acusa de haberse quedado con una partida de brillantes por un peso aproximado de 450 quilates.

Se desprende del sumario que el joyero señor Espina, en Junio de 1938, perseguido por los rojos, solicitó en casa de dos de los procesados un paquete de brillantes con un valor aproximado de cuatro millones de pesetas.

Parte de las piedras preciosas fueron trasladadas por el joyero a otros domicilios, a los que se trasladó sucesivamente, hasta que fue detenido y encarcelado en el vapor «Uruguay» donde falleció.

A un hijo suyo que se hallaba detenido en el mismo vapor, le confió el señor Espina el lugar donde había dejado los brillantes y al terminar la guerra, el señor Espina hijo, se presentó a recogerlos pero las piedras no aparecieron, por haber sido vendidos en parte. Algunos de los brillantes han sido recuperados. Varios de los procesados niegan haber recibido el depósito. La vista continuará en días sucesivos.

COMEMORACION DE ANIVERSARIO DE LA APARICION DE LA VIRGEN DE TORTOSA

Tortosa.—La ciudad ha conmemorado hoy el aniversario del descenso de María Santísima, acompañada de San Pedro y San Pablo, escoltada por los ángeles, hecho ocurrido en la madrugada del 25 de Marzo de 1179, en que se apareció al capellán mayor de la Catedral, entregándole el Sagrado cingulo.

Desde aquella fecha Tortosa tiene una especial devoción por Nuestra Señora de la Cinta, a la que nombra su Patrona. Desde los tiempos de Felipe IV se estableció el costumbre de llevar el Sagrado Cingulo a Madrid, en el embaudo de las reinas. Esta tradición se celebró una misa solemne en la capilla de la Catedral, donde se venera, con gran asistencia de fieles y, por la tarde, hubo otra función religiosa. El día se ha considerado de fiesta total en la localidad.—Cifra.

HUESCA COMEMORA EL VIII ANIVERSARIO DEL LEVANTAMIENTO DEL CERCO DE LA CIUDAD POR LAS FUERZAS NACIONALES

Huesca.—La ciudad ha conmemorado con diversos actos el VIII aniversario del levantamiento del cerco de la ciudad por las fuerzas nacionales. En la Catedral se celebró un Te-Deum que ofició el obispo y al que asistieron las autoridades de la capital y provincia. A continuación, en el palacio municipal, se verificó un acto de adhesión al Caudillo, al que concurrió el pueblo entero. Por la tarde las fuerzas de la guarnición desfilaron por las principales calles, entre ovaciones de la multitud. Por la noche, en uno de los paseos céntricos se quemó una colección de fuegos artificiales.—Cifra.

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

HA MUERTO MANOLO URRIA!

La noticia, tan inesperada como infausta, llenó el domingo de sentimiento a toda la ciudad. Manolo Urria, había muerto, víctima de una traición doliente. Hombre bondadoso a carta cabal, sabía captarse las simpatías de quienes lo conocían, que era Miranda entera, y sus compañeros, los ferroviarios le adoraban, como persona todo corazón, entregado sin descanso a hacer el bien. En ello radicaba su máximo afán, sólo superado por su amor entrañable a todos los suyos: esposa, hijos, hermanos... El reciente óbito de dos deudos cercanos, minó su dudu, su sensible corazón y ahí nació el germen del fatal desenlace, que ahora le separa para siempre de nosotros.

De todos estimado, por todos querido, su muerte, ocurrida en la madrugada del domingo, ha servido para que Miranda en masa le tributara emocionado homenaje de cariño en el acto de su entierro, celebrado esta tarde. Una ingente masa de público de todas las clases sociales, formaba en el cortejo fúnebre, presidido, con el director de DIARIO DE BURGOS, señor Alvarez, por los hermanos políticos del finado, don Tomás Nozal, don Manuel Lorión, don Misael Lorente y don Gregorio Tubilla, sobrinos don Juan José

Santurtun y don Antonio Mañueco y primo don Gerardo Palacin. Junto a las mencionadas personas, que constituían el duelo, figuraban el alcalde de la población, don Blas Urrechu, todas las demás autoridades y jerarquías, representaciones de las Congregaciones religiosas, altos cargos de la RENFE, director de la FEFASA y otras personalidades.

Y tras éstas, una verdadera muchedumbre, constituida por personas de todas las clases sociales, en impresionante manifestación de duelo, expresión sincera de la pena producida en la ciudad por el fallecimiento de persona tan querida.

El gentío, congregado frente a la casa doliente, fue engrosando a medida que el cortejo desfilaba por las calles camino del Cementerio municipal, a cuya entrada tomaron a hombros el féretro varios compañeros del fallecido, cuyos restos conduxeron hasta el panteón de familia, donde fue inhumado el cadáver, después de las paces rituales, entonadas por el clero de San Nicolás.

ENSEÑANZAS

MECANOGRAFIA, cultura general. Academia Cervantes. Vitoria, 4. Frente Cine Avenida.

PREPARACION de Bachillerato y Cultura general por profesor Ildefonso Cervantes. Loin Calvo, pisos cuatro habitaciones baño y servicios desde 34.000 Nave para ocupar inmediatamente. Héroes Alcazar, 1.

PREPARACION de Bachillerato y Cultura general por profesor Ildefonso Cervantes. Loin Calvo, pisos cuatro habitaciones baño y servicios desde 34.000 Nave para ocupar inmediatamente. Héroes Alcazar, 1.

PREPARACION de Bachillerato y Cultura general por profesor Ildefonso Cervantes. Loin Calvo, pisos cuatro habitaciones baño y servicios desde 34.000 Nave para ocupar inmediatamente. Héroes Alcazar, 1.

PREPARACION de Bachillerato y Cultura general por profesor Ildefonso Cervantes. Loin Calvo, pisos cuatro habitaciones baño y servicios desde 34.000 Nave para ocupar inmediatamente. Héroes Alcazar, 1.

PREPARACION de Bachillerato y Cultura general por profesor Ildefonso Cervantes. Loin Calvo, pisos cuatro habitaciones baño y servicios desde 34.000 Nave para ocupar inmediatamente. Héroes Alcazar, 1.

PREPARACION de Bachillerato y Cultura general por profesor Ildefonso Cervantes. Loin Calvo, pisos cuatro habitaciones baño y servicios desde 34.000 Nave para ocupar inmediatamente. Héroes Alcazar, 1.

NOTAS TAURINAS

Regresa de Méjico el torero Luis Mata

Ha ganado tres preciadas galardones taurinos mejicanos

Zaragoza.—Procedente de América ha llegado el matador de toros Luis Mata, quien regresa muy satisfecho de su excursión, ya que iba contratado por seis funciones y ha actuado en veintiocho corridas. Trae tres preciadas galardones: una medalla de la Virgen de Guadalupe, que ha ofrecido a su madre, y dos orejas de plata ganadas, respectivamente, en las plazas del Torero, de Méjico y en la de Matamoros.

La ganada en la plaza de Méjico la ofrecerá a la Santísima Virgen del Pilar y la otra la entregará al Club Pepe Luis Vázquez, de Zaragoza, para corresponder a un homenaje que el citado Club ha organizado en su honor.—Cifra.

ALMACENES MORENO

Loza, vajilla y alfarería en general. Especialidad en porrones, vasos, garrafas, cazuelas zamoranas y catalanas. Hornos de barro muy prácticos para cualquier uso casero.

Precios especiales para mayoristas. MONEDA, 19, duplicado

Intensa campaña para cortar el estraperlo

En Madrid se han efectuado numerosas detenciones, en su mayor parte mujeres

Madrid.—La intensa campaña que las autoridades han desarrollado para cortar el estraperlo en nuestra capital, viene dando frutos excelentes. En el día de ayer y solamente en las barridas de Tetuán y las Ventas, fueron hechas redadas por los agentes especiales encargados de esta misión, que se dedicaban a la venta de vida, entorpeciendo la labor de las autoridades en materia de abastos.—Cifra.

barriadas fueron recogidos cuatro camiones de pan, que más tarde, fueron repartidos en los diversos Asilos de la capital. El vecindario madrileño ve con satisfacción esta eficaz campaña de las autoridades que dará al traste con esas legiones de individuos que, del estraperlo, habían hecho un medio de vida, entorpeciendo la labor de las autoridades en materia de abastos.—Cifra.

Lea DIARIO DE BURGOS

Las corridas del domingo EN BARCELONA

Barcelona.—Seis toros de Miura y uno de Charro, para don Alvaro Domécq y Pepe y Luis Miguel Domínguez. Gran entrada.

Domécq, tanto a pie como a caballo, estuvo magistral, dando la vuelta al ruedo entre ovaciones. Pepe Domínguez aplaudió en el primero, ovación y vuelta al ruedo en el tercero, del que cortó la oreja y ovacionado también en el quinto. Luis Miguel, ovacionado en los tres suyos, en los que estuvo muy valiente y muy torero.

EN CASTELLON.—Seis toros de Ginés Garrido, antes Coquilas, para Carnicerito de Méjico, Morenito de Talavera y Julián Marín.

El mejicano fué aplaudido en sus dos toros. Morenito de Talavera cortó la oreja y el rabo del segundo y cumplió en el otro.

El navarro escuchó grandes ovaciones en el tercero y cortó la oreja del que cerró plaza.

Peso de los toros: 242, 256, 240, 241, 243 y 240 kilos, respectivamente.

INAUGURACION DE LA TEMPORADA EN BOGOTA

Bogotá.—Se inauguró la temporada taurina, con toros de Vistahermosa para El Soldado y Manolo Escudero. Asistió el presidente de la República. El Soldado estuvo bien en sus tres toros, sin cortar orejas. Escudero cortó las dos orejas y el rabo de su primero y estuvo bien en los otros dos. Saló en hombros.—Efe.

COGIDA DEL ESTUDIANTE

Medellín.—El Estudiante fué cogido en esta plaza cuando alternaba con Arzuza y Montañi. La herida no es grave. Arzuza cortó las dos orejas en sus dos toros. Montañi estuvo bien en su primero y en el otro cortó las dos orejas, saliendo en hombros.—Efe.

TEATRO

Principal

Gran Teatro

Despedida de la Compañía de Mariano Asquerino

Después de sólo cuatro días de actuación, que han sido sucesión ininterrompida de éxitos, se despidió ayer del público burgalés la Compañía de comedia que dirige Mariano Asquerino y María del Carmen Frenes.

Para las últimas funciones de su breve temporada, fué elegida la obra de Dora Sedano «La lecura de Margarita Arlay», comedia que posee muchas cualidades estimables y que dió ocasión a los artistas para que lucieran sus singulares dotes interpretativas.

El público premió con calurosas ovaciones la excelente labor de cuantos intervinieron en el reparto —singsingamente de las figuras destacadas del conjunto—, tributando así una cariñosa despedida al brillante elenco que durante estos últimos días ha venido actuando en nuestro primer coliseo.

E. A.

Muebles

COMPRO piano o armonio. Ofertas individuales marca y precio a Babil Marín, Calle Eslava, 1. Pamplona.

VENDO sillón de niño. VENDO sillón de niño. San Francisco 61. 4.ª Izquierda.

VENDO piano manubrio-banjo, seminuevo, en Sasamón. Enrique Hurtado.

VENDO cama y mesita. Razón, Madrid, 6, primero (matinés).

NECESITO niñera, no estable. Loin-Calvo 55. 1.ª

EXTRAVIDO yegua torca, descalza, 7 cuartas, día 19 del actual. Avísar paradero a Jerónimo Corral en Villanueva de Bstia.

PERDIDA cartera niña, con documentos. Gratificarse en Santander, 2.ª cuarto derecha.

TRASPASO mercería barata, calle comer-pall, 8, 1.ª Santa María, San Juan, 65.

TRES TOREROS ESPAÑOLES ACTUAN EN LIMA

Lima.—En la corrida celebrada ayer actuaron los diestros Manolete, Gitanillo de Triana y Albalcín.

Manolete, en su primer toro, estuvo bien. En su segundo, cortó las dos orejas y fué cogido sin más consecuencias que la rotura del traje.

Gitanillo cortó las dos orejas de su primer toro y hubo división de opiniones en el segundo.

El Albalcín, por las malas condiciones de los toros, tuvo una actuación voluntariosa pero sin relieve.

LA NOVILLADA INAUGURAL EN CORDOBA

Córdoba.—Ha quedado ulimado el cartel de la corrida de toros de la Asociación de la Prensa, que se celebrará el Domingo de Resurrección en la que se inaugurará la temporada en Córdoba. Se lidiarán seis novillos de Pérez de la Concha, para el mejicano Eduardo Kiceaga, el portugués Diamantino Vizeu, que hará su presentación en España, y el cordobés Rafael Molina, Lagartijo, que debutará en esta plaza.

Las corridas del domingo EN BARCELONA

Barcelona.—Seis toros de Miura y uno de Charro, para don Alvaro Domécq y Pepe y Luis Miguel Domínguez. Gran entrada.

Domécq, tanto a pie como a caballo, estuvo magistral, dando la vuelta al ruedo entre ovaciones. Pepe Domínguez aplaudió en el primero, ovación y vuelta al ruedo en el tercero, del que cortó la oreja y ovacionado también en el quinto. Luis Miguel, ovacionado en los tres suyos, en los que estuvo muy valiente y muy torero.

INAUGURACION DE LA TEMPORADA EN BOGOTA

Bogotá.—Se inauguró la temporada taurina, con toros de Vistahermosa para El Soldado y Manolo Escudero. Asistió el presidente de la República. El Soldado estuvo bien en sus tres toros, sin cortar orejas. Escudero cortó las dos orejas y el rabo de su primero y estuvo bien en los otros dos. Saló en hombros.—Efe.

COGIDA DEL ESTUDIANTE

Medellín.—El Estudiante fué cogido en esta plaza cuando alternaba con Arzuza y Montañi. La herida no es grave. Arzuza cortó las dos orejas en sus dos toros. Montañi estuvo bien en su primero y en el otro cortó las dos orejas, saliendo en hombros.—Efe.

TEATRO

Principal

Gran Teatro

Despedida de la Compañía de Mariano Asquerino

Después de sólo cuatro días de actuación, que han sido sucesión ininterrompida de éxitos, se despidió ayer del público burgalés la Compañía de comedia que dirige Mariano Asquerino y María del Carmen Frenes.

Para las últimas funciones de su breve temporada, fué elegida la obra de Dora Sedano «La lecura de Margarita Arlay», comedia que posee muchas cualidades estimables y que dió ocasión a los artistas para que lucieran sus singulares dotes interpretativas.

El público premió con calurosas ovaciones la excelente labor de cuantos intervinieron en el reparto —singsingamente de las figuras destacadas del conjunto—, tributando así una cariñosa despedida al brillante elenco que durante estos últimos días ha venido actuando en nuestro primer coliseo.

E. A.

Muebles

COMPRO piano o armonio. Ofertas individuales marca y precio a Babil Marín, Calle Eslava, 1. Pamplona.

VENDO sillón de niño. VENDO sillón de niño. San Francisco 61. 4.ª Izquierda.

VENDO piano manubrio-banjo, seminuevo, en Sasamón. Enrique Hurtado.

VENDO cama y mesita. Razón, Madrid, 6, primero (matinés).

NECESITO niñera, no estable. Loin-Calvo 55. 1.ª

Disposiciones del Boletín Oficial del Estado

Se autoriza a los bachilleres para obtener el título de maestro al amparo del Decreto de 10 de Febrero de 1940

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado», publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Se determinan las características de las insignias de los funcionarios de la justicia comercial. Se ordena a los presidentes de las audiencias territoriales convocados exámenes de aspirantes a procuradores de los tribunales.

HACIENDA.—Orden por la que se agrega una nota al epígrafe 540 de la contribución industrial relativo a la fabricación de artículos de orfentería religiosa, rebajando la cuota al veinticinco por ciento de la señalada en el epígrafe.

EDUCACION NACIONAL.—Se autoriza a los bachilleres para obtener el título de maestro al amparo del Decreto de 10 de Febrero de 1940.

MOTORES eléctricos A. E. G.

Desde 0,5 a 5 CABALLOS en nuestro establecimiento para entrega inmediata. Precios de Tarifa Oficial.

RUERA-ELECTRICIDAD

Teléfono, 1706 - Loin Calvo, 28 (Arco del Pilar)

ASPIRE A UN PUESTO MEJOR!

y lo conseguirá fácilmente si está preparado. Estudie CONTABILIDAD en propia casa por el método CCC

25.000 alumnos en cinco años proclaman la excelencia de este sistema sensacional y único. Pida hoy mismo nuestro magnífico folleto ilustrado, gratis.

CURSOS COMERCIALES ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

TEATRO

Principal

Gran Teatro

Despedida de la Compañía de Mariano Asquerino

Después de sólo cuatro días de actuación, que han sido sucesión ininterrompida de éxitos, se despidió ayer del público burgalés la Compañía de comedia que dirige Mariano Asquerino y María del Carmen Frenes.

Para las últimas funciones de su breve temporada, fué elegida la obra de Dora Sedano «La lecura de Margarita Arlay», comedia que posee muchas cualidades estimables y que dió ocasión a los artistas para que lucieran sus singulares dotes interpretativas.

El público premió con calurosas ovaciones la excelente labor de cuantos intervinieron en el reparto —singsingamente de las figuras destacadas del conjunto—, tributando así una cariñosa despedida al brillante elenco que durante estos últimos días ha venido actuando en nuestro primer coliseo.

E. A.

Muebles

COMPRO piano o armonio. Ofertas individuales marca y precio a Babil Marín, Calle Eslava, 1. Pamplona.

VENDO sillón de niño. VENDO sillón de niño. San Francisco 61. 4.ª Izquierda.

VENDO piano manubrio-banjo, seminuevo, en Sasamón. Enrique Hurtado.

Disposiciones del Boletín Oficial del Estado

Se autoriza a los bachilleres para obtener el título de maestro al amparo del Decreto de 10 de Febrero de 1940

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado», publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA.—Se determinan las características de las insignias de los funcionarios de la justicia comercial. Se ordena a los presidentes de las audiencias territoriales convocados exámenes de aspirantes a procuradores de los tribunales.

HACIENDA.—Orden por la que se agrega una nota al epígrafe 540 de la contribución industrial relativo a la fabricación de artículos de orfentería religiosa, rebajando la cuota al veinticinco por ciento de la señalada en el epígrafe.

EDUCACION NACIONAL.—Se autoriza a los bachilleres para obtener el título de maestro al amparo del Decreto de 10 de Febrero de 1940.

MOTORES eléctricos A. E. G.

Desde 0,5 a 5 CABALLOS en nuestro establecimiento para entrega inmediata. Precios de Tarifa Oficial.

RUERA-ELECTRICIDAD

Teléfono, 1706 - Loin Calvo, 28 (Arco del Pilar)

AS

EL A. DE BILBAO PERDIO EN ALCOY (3-1) SUS ASPIRACIONES AL TITULO

La lucha ha quedado empeñada entre el SEVILLA y el BARCELONA

Son virtuales "primero-divisionistas" el Sabadell y el Coruña y descienden a Tercera la U. D. Salamanca y el Ceuta

CLASIFICACIONES DE LA LIGA

Table with 2 columns: Club and Points. Includes sections for PRIMERA DIVISION and SEGUNDA DIVISION.

Resultado de la Liga

- PRIMERA DIVISION: A. Aviación, 3; Real Madrid, 1; Alcoyano, 3; A. Bilbao, 2; Español, 4; Valencia, 0; Gijón, 0; Murcia, 2; Sevilla, 3; Oviedo, 0; Castellón, 1; Barcelona, 1; Ceuta, 4; Hércules, 2.

Derrota de la Gimnástica en Durango frente al equipo titular, por 3 a 0

Merced a la actuación de la línea medio, el once burgalés dominó largo rato a sus contrarios

Fuó anulado injustamente un gol a Aguilar

El encuentro que la Gimnástica ha perdido en Durango, fué una verdadera pena. Una verdadera pena porque pudo y debió ganar. Sólo teniendo en cuenta el gran defecto que para el equipo burgalés supone la falta de dos interiores eficaces cabe la comprensión de los motivos que han determinado esta nueva derrota, pues, admitidos como inevitables los tres goles que el Durango marcó en la meta gimnástica, si nuestro equipo hubiera contado con una delantera medianamente realizadora—más concretamente, con unos interiores de regular clase—, tal como el partido jugado en Durango se desarrolló, tendríamos ahora otra victoria que añadir a las pocas logradas por la Gimnástica en la presente temporada, con el mérito de que esta hubiese sido la primera conseguida fuera de casa.

TORNEO Copa Federación

Table with 2 columns: Club and Points. Includes sections for CLASIFICACION and GIMNASTICA.

Ha muerto el Dr. ALEKHINE

El fallecimiento le sobrevino en la capital portuguesa



Lisboa.—El doctor Alexander Alekhine, campeón mundial de ajedrez, ha fallecido en esta capital a consecuencia de un ataque al corazón. El doctor Alekhine estuvo últimamente en Madrid durante el pasado mes de Enero, en que se trasladó a Cáceres para jugar una serie de simultáneas juntamente con el campeón de Portugal, señor Lupi y el niño mallorquín Arturito Pomar, con anterioridad al torneo internacional celebrado en Londres, en que tan destacada actuación tuvo el jugador español. Últimamente se hablaba de celebrar en Londres una competición entre el doctor Alekhine y el ruso Botvinnik para decidir quién había de proclamarse campeón mundial, para cuyo encuentro se citaba una bolsa de unas 100.000 pesetas. Alekhine últimamente estaba recuadado por el organismo internacional de ajedrez por su estancia en Alemania durante la pasada guerra que el campeón mundial la pasó no solamente en Alemania, sino también en Polonia, Francia y España. El ajedrez mundial pierde con la muerte del doctor Alekhine a uno de sus más grandes jugadores.

El Deportivo Mirandés derrota al Rayo por seis tantos a uno

Una brillante actuación del equipo burgalés

Miranda de Ebro.—Una nueva victoria, tan brillante como merceda, logró el Deportivo Mirandés el pasado domingo, frente al entusiasta equipo del Rayo, de Santander. Los jugadores locales, se impusieron sobre sus contrarios desde el primer momento, efectuando una labor eficaz y brillante, con fútbol de calidad y profundo. A pesar del fuerte viento reinante, que soplaban contra nuestros colores, el equipo mirandés dominó a sus contrarios, marcando cuatro tantos. Tano, delantero centro local, inauguró el marcador consiguiendo asimismo el segundo gol y Del Pie consiguió el tercero, volviendo Tano a marcar cuando estaba a punto de concluir la primera parte. Luego jugando a favor del viento, el Deportivo, sin duda, considerando suficiente la ventaja, decayó en juego y entusiasmado y aprovechándose del dominio que los montañeses ejercieron en buena parte del segundo tiempo, surgió el tanto de los visitantes, conseguido por su delantero centro, Galo, en colaboración con Mesanza, que cometió una pifia de consideración. Ante este gol reaccionaron los locales, marcando Ubió otros dos goles. El guardameta local, fuera de este fallo, tuvo una magnífica actuación en esta segunda parte, en la que el Rayo jugó un poco, pese a la manifiesta superioridad del equipo local. Torrens, de Logroño, arbitró acertadamente un partido que, como puede verse, careció de historia.

Un partido que no debe repelirse

El C. D. Burgos botió por 8-0 al equipo de Ntra. Sra. de Begoña de Bilbao

El pasado domingo se celebró en Zatorre un partido amistoso entre el C. D. Burgos y el Nuestra Señora de Begoña, de la capital vizcaína.

Salvo lo que recogemos en el epígrafe principal de este suelto—partidos como el del domingo pasado, no deben repetirse—poco podemos decir de tan desdichado encuentro. A Burgos no llegaron once muchachos, a los que buena fe y voluntad no podemos negarles, pero poseídos de un desconocimiento tan grande de fútbol, que su presencia en el campo no sirvió más que para ridiculizar al deporte que pretendían practicar. El Burgos, con una delantera mala, tan mala, que su maldad corría parejas con la de sus adversarios, marcó ocho goles, sin encajar ninguno en contra. Y nada más; que todo lo que de este partido pudiera decirse, nos lo queremos reservar para un libro humorístico-deportivo.

Lecciones de guitarra laúd y bandurria

Bar Patillas, Calera, 4

QUINIELAS DE FUTBOL a beneficio del Hospital de San Juan y Casa Refugio

En el Hospital de San Juan y Casa Refugio de esta Ciudad, ante el concejal del Excmo. Ayuntamiento, don Julián Campo Agero, el señor administrador de dichos Establecimientos benéficos y un oficial de la Excmo. Corporación municipal, se ha verificado en el día de hoy, lunes, el escrutinio y revisión de los boletos depositados por el público en los buzones instalados en distintos establecimientos de esta capital.

OPOSICIONES

Agentes de Policía Auxiliares Penitenciarias Técnicos de señales marítimas Subinspectores de Trabajo Carteros

ACADEMIA SANTAMARIA

Duque de la Victoria, 18, segundo

Herniados

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estomago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirafites bajo ninguna forma por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

COLA DRAGON

Los pastillos de su casa pintados con no le ensuciarán la ropa

Números premiados en el sorteo celebrado ayer

Madrid.—En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números, con las cantidades que se mencionan:

Large table listing lottery prizes and numbers. Includes sections for PREMIOS, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL, CUARENTA MIL, CUARENTA Y DOS MIL, CUARENTA Y TRES MIL, CUARENTA Y CUATRO MIL, CUARENTA Y CINCO MIL, CUARENTA Y SEIS MIL, CUARENTA Y SIETE MIL, CUARENTA Y OCHO MIL, CUARENTA Y NUEVE MIL, CINCUENTA MIL, CINCUENTA Y UN MIL, CINCUENTA Y DOS MIL, CINCUENTA Y TRES MIL, CINCUENTA Y CUATRO MIL, CINCUENTA Y CINCO MIL, CINCUENTA Y SEIS MIL, CINCUENTA Y SIETE MIL, CINCUENTA Y OCHO MIL, CINCUENTA Y NUEVE MIL, SESENTA MIL, SESENTA Y UN MIL, SESENTA Y DOS MIL, SESENTA Y TRES MIL, SESENTA Y CUATRO MIL, SESENTA Y CINCO MIL, SESENTA Y SEIS MIL, SESENTA Y SIETE MIL, SESENTA Y OCHO MIL, SESENTA Y NUEVE MIL, SETENTA MIL, SETENTA Y UN MIL, SETENTA Y DOS MIL, SETENTA Y TRES MIL, SETENTA Y CUATRO MIL, SETENTA Y CINCO MIL, SETENTA Y SEIS MIL, SETENTA Y SIETE MIL, SETENTA Y OCHO MIL, SETENTA Y NUEVE MIL, OCTENTA MIL, OCTENTA Y UN MIL, OCTENTA Y DOS MIL, OCTENTA Y TRES MIL, OCTENTA Y CUATRO MIL, OCTENTA Y CINCO MIL, OCTENTA Y SEIS MIL, OCTENTA Y SIETE MIL, OCTENTA Y OCHO MIL, OCTENTA Y NUEVE MIL, NOVENTA MIL, NOVENTA Y UN MIL, NOVENTA Y DOS MIL, NOVENTA Y TRES MIL, NOVENTA Y CUATRO MIL, NOVENTA Y CINCO MIL, NOVENTA Y SEIS MIL, NOVENTA Y SIETE MIL, NOVENTA Y OCHO MIL, NOVENTA Y NUEVE MIL, CIENTO MIL.

Bicicletas B. H. Recambios automóvil. Comercial Velo-Moto, S. L. Sugestiva atracción confiere el cutis, suavizado con Agua. V I S I N U. ELECTRICIDAD Radio «PHILIPS» BATTANER.

COMERCIAL VELO-MOTO, S. L. Vitoria, 13 y Héroes de Alcázar, 1- Teléfono 2023. BURGOS. Sugestiva atracción confiere el cutis, suavizado con Agua. V I S I N U. ELECTRICIDAD Radio «PHILIPS» BATTANER.

COMERCIAL VELO-MOTO, S. L. Vitoria, 13 y Héroes de Alcázar, 1- Teléfono 2023. BURGOS. Sugestiva atracción confiere el cutis, suavizado con Agua. V I S I N U. ELECTRICIDAD Radio «PHILIPS» BATTANER.

COMERCIAL VELO-MOTO, S. L. Vitoria, 13 y Héroes de Alcázar, 1- Teléfono 2023. BURGOS. Sugestiva atracción confiere el cutis, suavizado con Agua. V I S I N U. ELECTRICIDAD Radio «PHILIPS» BATTANER.

Evocaciones históricas

25 de Marzo de 1844
Muere en Madrid D. Agustín Argüelles
Por Juan de EGA

La actuación política de don Agustín Argüelles no tiene alcance hasta que en Cádiz se reúnen las Cortes, y forma parte de lo que se ha dado en llamar el "doceañismo". Es decir, Argüelles es una representación en España de las corrientes políticas francesas que, hijas del enciclopedismo, sostenían que el mandato de un rey era un acuerdo celebrado con la representación del pueblo. Esto daba lugar a la Constitución, establecida como código fundamental del Estado. Por tanto el poder real quedaba limitado en las cláusulas constitutivas de ese Código fundamental. El poder omnímodo había fracasado por completo, quedando enterrado en una ley que el primero en tener que respetar era el propio monarca. La fuerza de los principios políticos, de base filosófica, creados por las corrientes que imperaron en Francia durante una gran parte del siglo XVIII tomaban carta de naturaleza en España, llevándose en España a cabo la parálisis de que mientras los españoles luchaban militarmente con los franceses, la vida civil del Estado adoptaba las formas francesas.

Don Agustín Argüelles fué el gran propulsor de ellas, hasta tanto llegó, que sus discursos, modelo de razones y de fina retórica hicieron que se le denominase el "divino" Argüelles. No hay para que decir que en cuanto Fernando VII vino a España y encontró enmascarada su autoridad por los hombres que en su ausencia se habían reunido en Cádiz y habían salvado la nación, no sólo anuló la Constitución votada el año 1812, sino que mandó prender y deportar a cuantos diputados le habían votado. Argüelles no se excluyó de esta medida. Pudo salir de España y refugiarse en Gibraltar de donde pasó primero a París y luego a Londres. De regreso en España después de los sucesos del año 1820, tomó activa parte en la política durante los tres años que Fernando VII tuvo que aceptar de mal agrado aquella Constitución de 1812.

Muerto el Rey absoluto en 1823, Argüelles se restituyó definitivamente a España y formó parte de los Gobiernos de la Reina gobernadora doña María Cristina y de su hija Isabel, de la que fué ayudo después de ser nombrado Regente el general don Baldomero Espartero.

Diario de Burgos

LOS ELEMENTOS IZQUIERDISTAS GRIEGOS ATACAN A CHURCHILL Y A BEVIN

En un acto público el auditorio profirió gritos hostiles contra los dos políticos ingleses

Frankfort.—El problema actual más urgente de Alemania es más de abonos y fertilizantes que de envío de víveres, según las estadísticas del servicio del gobierno militar norteamericano. Cree que la crisis de alimentos en la zona norteamericana ha sido ya resultado por este año. En cambio, si se consiguiera embarcar media tonelada de abonos por cada tonelada de alimentos sería tanto mejor porque se podrían conseguir mejores cosechas y no se necesitaría tanto de la importación alimenticia en la próxima temporada.—Efe

ACTO CONTRA BEVIN Y CHURCHILL EN GRECIA

Atenas.—El ex ministro de Asuntos Exteriores Juan Sofianopolis pronunció un discurso ante unos 40.000 izquierdistas del EAM y de los demás grupos que boicotean las elecciones reunidas en El Pireo, atacando a Bevin por lo que calificó de "farsa electoral en Grecia, siguiendo la política de Churchill". El auditorio profirió gritos hostiles a los dos políticos británicos.

El jefe populista, Constantino Tsaldaris, habló en Corinto, reiterando el propósito de los monárquicos de pedir se celebre sin demora el plebiscito sobre la forma de Gobierno, en caso de que tengan mayoría en la nueva asamblea.—Efe

COMENTARIOS DE RADIO MOSCÚ

Londres.—El comentarista de radio Moscú, V. Lhinsky ha manifestado en una de las emisiones de dicha radio que la creación de la O.N.U. para mantener la paz internacional y la seguridad mundial, es el resultado de un profundo deseo de todas las naciones de establecer una organización que pueda evitar la repetición de la tragedia por la que acabamos de atravesar.

Lhinsky añadió que no existe una sola nación o ejército en el mundo que desee la guerra. Terminó diciendo que no existe una sola nación que no desee la consumación pacífica de todos los problemas internacionales. El temor a la guerra—concluyó—se deriva de las operaciones de ciertos grupos políticos que se asignaron la tarea de propagar otra guerra y de

LA ACTITUD DE ITALIA PARA LA RECONSTRUCCION ECONOMICA DE EUROPA

Londres.—El conde Nicolo Garandini, representante oficial de Italia en Londres, ha manifestado que si a su nación se le concede un tratado de paz justo, Italia será un gran elemento para la reconstrucción económica de Europa, mientras que resulta difícil prever las graves consecuencias si el tratado de paz es duro y vengativo. Agregó que Italia está dispuesta a pagar sus errores pero no a que, los equívocos países que no contribuyeron nada a la liberación de Europa, tales como Austria.

Italia—añadió Garandini—está dispuesta a llegar a una inteligencia con Austria para la cooperación económica, pero que no hay razón para que este país reclame el Tirol meridional y el traslado de cientos de miles de italianos, que viven en dicha zona, para beneficiar a un número relativamente reducido, de habitantes no italianos.—Efe

El nuevo residente francés en Marruecos ha llegado a Rabat

Rabat.—Ha llegado Erik Labonne, embajador de Francia y nuevo comisario residente general de la república francesa en Marruecos. Acompañado de las altas personalidades del protectorado francés, ha efectuado su primera visita al Sultán, en el palacio imperial, cambiando los tradicionales discursos. Labonne, reiteró al Sultán su profundo deseo de colaboración.

Después el nuevo residente efectuó su entrada oficial en Rabat, que fué presenciada por un enorme gentío. Antes de regresar a su residencia, Labonne depositó un ramo de flores en el mausoleo de Lyauté.—Efe

EL VUELO DE RUDOLF HESS a Inglaterra fué provocado por su sincero deseo de paz

Tal pretende demostrar su defensor en el proceso que se sigue en Nuremberg

Nuremberg.—Rudolf Seidl, defensor de Rudolf Hess ha declarado en la sesión de esta mañana en el juicio contra los criminales de guerra alemanes, que se celebró en esta ciudad, que su defendido, en una conferencia que sostuvo el 10 de Junio de 1942 con lord Simon y con A. Kiratrick, del Foreign Office británico, expuso a estos las cuatro "intenciones" de Hitler sobre las cuales podía asegurarse la paz. Dichas "intenciones" eran: primero, definición de las esferas de intereses entre el Eje e Inglaterra, dando Europa al Eje y permitiendo a Gran Bretaña retener el imperio; segundo, devolución de las colonias alemanas; tercero, indemnización mutua a los súbditos alemanes y británicos en los territorios de cada uno, y cuarto, paz simultánea con Italia.

El defensor lee a continuación unos cuantos párrafos del acta de la Conferencia con lo que trata de probar que el vuelo de Hess a Inglaterra fue provocado por su sincero deseo de paz y dice que se pensaba completar el acuerdo, caso de llegar a él, con un pacto público de no agresión en el que figuraría la garantía alemana de que el Reich no está interesado en Estonia, Letonia y Lituania ni en Finlandia, que se transferirían a la esfera de influencia rusa.

La continuación Seidl trata de presentar la declaración escrita del doctor Friedrich Gaus, ex jefe del departamento jurídico del ministerio alemán de Relaciones Exteriores, respecto a lo que califica como un acuerdo secreto entre Alemania y Rusia. El presidente del Tribunal lord Lawrence, pone objeciones a este propósito del defensor y el fiscal soviético Rudenko se levanta para expresar su oposición enérgica. Seidl dice que si no puede presentar el documento, tendrá que llamar a Molotov como testigo. El presidente Lawrence accede a que el abogado presente el documento a los fiscales para su traducción en los cuatro idiomas y después el tribunal estudiará el asunto.

Se supone que el acuerdo en cuestión era adicional al pacto público de no agresión germano-soviético y Seidl dice que contiene la garantía alemana de que el Reich no estaba interesado en Estonia, Lituania, Letonia y Finlandia y que las cedía a la esfera de la influencia rusa.

En la sesión de hoy no han comparecido los acusados von Ribbentrop y Treicher que sufren ligeros resaca de la noche que el primero está ocupado en la preparación de su defensa ya que es el que después de Hess tendrá que prestar declaración.—Efe

LA SESION DE LA TARDE

Nuremberg.—Como testigo de descargo de Rudolf Hess prestó declaración...

que las negociaciones directas pueden asegurar la evacuación de este país, pues si bien—dijo—Gran Bretaña ve con gusto las conversaciones directas, ya que fueron autorizadas en la última sesión del Consejo de Seguridad, con ellas, no queda resuelto el punto principal de la cuestión. "La presencia de tropas rusas en el Irán ha sido ilegal desde el día 2 de Marzo según el tratado de 1942. y Gran Bretaña tiene que plantear de todas formas el problema ante el Consejo de Seguridad, no siendo, por lo demás, posible que Rusia pudiera en un plazo de dos días retirar todas sus tropas del Irán".

INGLATERRA PLANTEARA EL PROBLEMA

Londres.—El portavoz del Foreign Office, ha manifestado que la Delegación británica en el Consejo de Seguridad de la ONU, planteará el problema de la presencia de tropas rusas en el Irán, sin tener en cuenta

Abuso de autoridad de dos inspectores franceses en Tánger

Sin mandamiento judicial se incautaron de 4 kilos de oro

Tánger.—En el tribunal mixto internacional de Tánger se ha visto la causa por delitos de cohecho y abuso de autoridad contra dos inspectores franceses de la policía tangerina, que se incautaron, sin autorización, de cuatro kilos de oro a bordo del vapor velero portugués que un comerciante hebreo intentaba mandar a Lisboa.

Según la acusación del fiscal dichos inspectores, sin mandamiento judicial, penetraron en el velero recogiendo el oro y repartiéndolo con importe de tres millones de francos con el hebreo. El hecho ocurrió en Diciembre último, cuando apenas llevaba un mes en funcionamiento la policía internacional. El fiscal pide dos años de cárcel para el hebreo y los dos inspectores. El fiscal pide dos años de cárcel para el hebreo y los dos inspectores. El asunto ha quedado pendiente de sentencia.

Continúa el proceso del Dr. Petiot en París

Este sigue dando muestras de gran cinismo

París.—En la sesión de hoy de la vista del proceso contra el doctor Petiot, declaró como testigo la señora Renata Guahinow, viuda de un judío polaco de cuyo asesinato se acusa a Petiot. Declaró con voz entrecortada que había costado diez diamantes y varios billetes de dólares en las ropas de su marido cuando este salió para ver a Petiot, que le había prometido ayuda para huir a la Argentina.

Petiot, dirigiendo su índice hacia la testigo, dijo:—Es usted una embustera.

La testigo dijo que el doctor Petiot administraba unas inyecciones a su marido con el pretexto de acalmarle artificialmente a la Argentina. Agregó que la primera carta de su marido después de su partida mostraba grandes desórdenes mentales y fué escrita en unos cuantos trozos de papel. Usted ha leído los periódicos—interrumpió Petiot—y está inventando todo esto.

El presidente intervino para decir que si se iba a discutir cada afirmación de los testigos, como había más

Cada día una cosa curiosa

Las siete vidas del gato

Filadelfia.—Recientes investigaciones dan la razón al dicho de que los gatos tienen siete vidas. Por de pronto se ha comprobado que resistían tres veces más que los perros.

Póngase a un gato y a un perro de la misma edad en una cámara cargada de gas ácido carbónico y se verá como el primero sobrevive siempre al segundo. En uno de los experimentos se observó que el perro murió en cinco minutos y que el gato respiraba todavía cuarenta minutos después.

Un gato se resaca después de haber estado dos horas sumergido en agua fría; otro volvió a la vida después de ocho horas de muerte aparente, producida por una fuerte dosis de ácido prúsico, y otro, al que le precipitaron desde un quinto piso, cayó al suelo sin hacerse ningún daño.

Incendio en el palacio real de Oslo

Las habitaciones regias han quedado indemnes

Londres.—El palacio real de Oslo ha sufrido daños a consecuencia de un incendio que se produjo en la planta baja del edificio, según comunicó la Agencia Exchange Telegraph. Las habitaciones regias han quedado indemnes. A la media hora de producirse el siniestro, se logró localizar el fuego, dejándose establecido un servicio de vigilancia durante la noche para evitar que las llamas se propagaran a los pisos primero y segundo del palacio.—Efe

Ayer se iniciaron las negociaciones para la obtención de un crédito de los Estados Unidos para Francia

Se opina que hay pocas probabilidades de que de momento se logre un empréstito de más de quinientos millones de dólares

Washington.—León Blum iniciará las negociaciones oficiales esta tarde a las tres en el consejo consultivo, ante el cual presentará así el balance de la situación económica y financiera de Francia así como el plan de rehabilitación de su país para 1946 y años sucesivos.

Aunque los emisarios franceses no esperan obtener un préstamo importante en efectivo abrigan la confianza de recibir la ayuda en forma de crédito durante los próximos tres a cinco años, según comunica la United Press.

Francia necesita este año un crédito de 1.250 millones de dólares cuya cantidad sólo podría obtener si se aumentase el capital del Banco de importación y exportación como ha sido ya sugerido por algunos economistas norteamericanos.

Se dice que un crédito de 500 millones de dólares, por ejemplo, retribuiría inevitablemente el programa de rehabilitación de Francia. También se afirma que Francia presentará una demanda para obtener a partir de Julio próximo un millón de toneladas mensuales de carbón del Ruhr en calidad de reparaciones de Alemania. Actualmente no recibe más que trescientas mil toneladas mensuales.

LAS CONVERSACIONES ECONOMICAS Y FINANCIERAS FRANCO-NORTEAMERICANAS

Washington.—Han dado comienzo las conversaciones económicas y financieras franco-norteamericanas entre Leon Blum y Fred Winslow. Los franceses insisten en que su delegación

no lleva peticiones concretas en cuanto al importe del empréstito deseado, sino que va a ver qué pueden ofrecerle los Estados Unidos.

Los observadores opinan que pocas probabilidades de que Francia logre de momento un empréstito de más de 500 millones de dólares del Banco de Importación y Exportación, siéndole por ello necesario recurrir al Banco Internacional, cuando funcione, para lo que exceda de aquella cantidad.

Delención en Madrid de un alracador de conductores de taxis

Madrid.—Por la Brigada de Investigación criminal se venía trabajando con ahínco para tratar de descubrir al autor de varios atracos a conductores de taxis a los que pistola en mano, al llegar a lugar poco concurrido, les exigía la entrega de la recaudación. Después de incansante labor de investigación recayeron sospechas sobre un tal Julio Inglés Muñoz, el cual pudo al fin ser localizado y al ir a proceder a su detención trató de salvarse empujando rápidamente una pistola, por lo que uno de los agentes hubo de hacer fuego sobre él, ocasionándole una herida de la que falleció en el equipo quirúrgico a donde fué rápidamente conducido, siendo reconocido el cadáver separadamente por once conductores de taxis como del autor de los atracos de que habían sido víctimas.

Mihailovich, detenido por las fuerzas gubernamentales yugoslavas, en las montañas

Tito ha regresado a Belgrado

Londres.—Radio-Belgrado anunció el regreso de Tito a aquella capital, agregando fué recibido por una entusiasta muchedumbre de unas cien mil personas.—Efe.

gubernamentales yugoslavas cuando en unión de tan sólo cinco de sus fieles—estaba escondido en las montañas, declaró el ministro del Interior de Tito, añadiendo son completamente infundados los rumores de que el general Anders, jefe de las fuerzas polacas de Italia, conferenciara con Mihailovich. El ministro se negó a revelar el resultado de los interrogatorios a que ha sido sometido el jefe checnik.

El Consejo de Seguridad de la ONU

(Viene de primera página)

REANUDACION DE LAS TRABAJOS DEL CONSEJO

Nueva York.—En el salón principal del "Hunter College", el Consejo de Seguridad de la ONU, ha inaugurado las nuevas sesiones que seguirán celebrándose continuamente "para salvaguardar en todos los tiempos la paz del Mundo".

El secretario de Estado, James Byrnes, habló a los delegados de las once naciones que integran el Consejo.

En torno a una mesa de forma de herradura, los delegados de este organismo central de la ONU iniciaron su tarea bajo el signo de una renovada confianza. Así fué expresado en los discursos de bienvenida pronunciados por el secretario de Estado, Byrnes, por Thomas Dewey, gobernador del Estado de Nueva York, y por el general de brigada William Odwyer, comandante militar de la ciudad de Nueva York. Trece personas se sentaron a la mesa de trabajo; once delegados de las once naciones miembros del Consejo y el jefe, secretario general de la ONU con su ayudante Armand Sobolev.

El doctor Quo Tai Chi representante de China, que presidia la reunión, abrió la sesión primera del Consejo de Seguridad.

El pequeño gimnasio del colegio de cazadores empleado normalmente como sala de baloncesto se hallaba atestado de representantes de las cincuenta y una naciones de la ONU y de corresponsales de la Prensa mundial y de la radio.—Efe.

SE PIENSA QUE EL TOTAL DE EFECTIVOS MILITARES DE LA ONU, ASCIENDA A DOS MILLONES DE HOMBRES

Nueva York.—En opinión de los expertos militares, las peticiones que adopten los representantes de los jefes de Estado Mayor de los cinco grandes en su inminente reunión, tendrán consecuencia de gran alcance en la política de defensa y desmovilización de las potencias interesadas ya que, al parecer, se piensa que el total de efectivos militares de la ONU asciende a dos millones de hombres, de los que facilitarían un millón los cinco grandes, correspondiendo la mitad de las fuerzas navales y aéreas a contingentes británicos y suministrando Rusia fuerzas de tierra principalmente.—Efe.

LA URSS PIDE QUE SE AMPLIE EL DERECHO DEL VETO

Nueva York.—La Unión Soviética intenta ampliar la facultad de veto de las cinco grandes potencias en el Consejo de Seguridad de la ONU. Ha propuesto al Comité de técnicos que las reglas del procedimiento del Consejo permitan a las grandes potencias hacer uso de la facultad del veto. También ha propuesto que cualquier nación, sea o no miembro del Consejo, pueda presentar mociones ante el mismo. La Carta prohíbe votar a toda nación que no sea miembro del Consejo de Seguridad.

Estos puntos importantes fueron presentados en la reunión celebrada en Londres y el grupo de técnicos

la estudia mientras se prepara el sistema de procedimiento para los trámites del Consejo.

Estos no han llegado a decisión alguna respecto a la petición soviética y probablemente no se llegará durante algún tiempo.

Los Estados Unidos y la Gran Bretaña se opondrán seguramente a la sugerencia soviética en cuanto a la ampliación del derecho de veto. Ambos países creen que las decisiones deben tomarse por una mayoría de siete en las cuestiones de procedimiento.

La propuesta rusa ocasionará vivas protestas por parte de las naciones pequeñas. El criterio ruso es que el representante soviético en el Consejo puede oponer su veto a cualquier decisión del Consejo que estime como caso de litigio.—Efe.

PETICIONES DE MOLOTOV

Londres.—El periódico neoyorquino "Sunday Times", dice que Molotov hizo a Chavam Ef Sultaneh las tres peticiones siguientes durante las negociaciones de Moscú: Autonomía de Azerbaiyán, permanencia de las tropas rusas en esa provincia y constitución de una empresa petrolífera rusa en la que el 51 por 100 de las acciones sería de los rusos.

Añade que el primer ministro iraní estaba dispuesto a aceptar la primera y la última de tales condiciones "pendientes de la aprobación del Parlamento persa", pero que insistió en la evacuación del ejército soviético, y que a ella se opuso Molotov, alegando que en cuanto fueran retiradas las tropas rusas, el Parlamento rechazaría todas las peticiones de los soviets.

Los centros oficiales londinenses opinan—dice la Agencia United Press—que el "algo imprevisto" a que se refiere Radio Moscú en su anuncio de posible evacuación del Irán en un plazo de cinco a seis semanas, puede ser la no obtención de lo que los soviets pretenden de Persia.

El paso dado por los rusos ha constituido una sorpresa para los círculos del Foreign Office, dice la citada Agencia, añadiendo que el portavoz de dicho Departamento no hizo más que este comentario: "Miramos la declaración con reserva y esperamos confirmación de la evacuación anunciada".—Efe.

SE HABLA DEL ABANDONO DE LA O. N. U. POR PARTE DE RUSIA

Londres.—El portavoz del Foreign Office, dice la Agencia United Press, se ha negado a hacer comentarios sobre los efectos que pudiera tener la declaración rusa en la reunión del Consejo de Seguridad de la ONU, así como a discutir la posibilidad de que Gran Bretaña insista en obtener una explicación por la violación por la URSS del tratado de 1942.

Hay que admitir como posible el que hayan sido cursadas nuevas instrucciones a sir Alexander Cadogan y en vista del corto tiempo que queda antes de la reunión del Consejo, algunos observadores creen que algunos delegados consistían en acceder a la petición rusa de aplazamiento de la discusión sobre el Irán, hasta tanto quede más aclarada la situación. No

AGRICULTOR Y COSECHERO DE PATATAS

Si quieres combatir bien y con eficacia la PLAGA DEL ESCARBAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola

CRUZ-VERDE

D. D. T.

AUMENTARÁS TUS COSECHAS Y ADEMÁS a tu FAMILIA

PROTEGERAS a tí MISMO

a tu GANADO

PORQUE **CRUZ-VERDE**

NO ES VENENOSO NO CONTIENE ARSENICO NO DA MAL SABOR A LA PATATA

CRUZ-VERDE D. D. T.

la gran marca española fabricada por

CRUZ-VERDE, S. A. Consejo de Clientes, 163 y 165 BARCELONA

Agente para la capital.—D. C. Murga, Tahonas, 14.—Tel. 1511
Id. id. provincia.—D. Jenaro Benito.—Calatravas, 5.—Tel. 1216